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SZERKESZTŐSÉG:

BUDAPEST. IV. HÍMZŐ-ÜTCZA 1. SZ.

KÉZIRATOKAT VISSZA NEM KÜLDÜNK.
CSAK EL.BERMENTE3 LEVELEKET FOGADUNK 

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán vagy helyben házhoz hordva: 
£gy egész évre -20 frt Egy negyedévre 5 frt 
Egy fei vvre __ 10 frt Egy bora 1 frt SO kr. 
Külföldre: 3 bora .Németországba 8 frt 30 kr. 
Franczia-. Olasz-, Orosz-, Török-, Görög-, Spanyol- 
országokba. Svajcz-, Románia és Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a posta« 
tűnődéshez tartoznak, negyedévre 9 írt 20 kr. 

Egy szám 6 krajexár.

Budapest, augusztus 10.
A versa illési kongresszus tegnapelútti ülésének 

eredménye a kormányköröket azzal biztatja, hogv 
mikent az ez ülésen folyt szavazáson mutatkozott, a 
többség minch égig tömör, összetartó fog maradni. 

A tegnapi ülés lefolyásáról, mely a kormány nak 
. íratlan meglepetést hozott, a következő részlete­
sebb tudósítás van előttünk:

Ltrog-r elnök 1 órakor nyitja meg az ülést. Első 
sorban Gatineau indítványa lett volna tárgyalandó, 
melv azt kívánja, hogy a kongresszus nyilatkoztassa 
magút korlátlan hatalmúnak. Mivel azonban Ga­
tineau beteg s az indokolásra senki sem vállalko­
zik. az indítványt egyszerűen kitörlik a napi­
rendből.

JLiui'ius Ualet radikális újból indítványozza egv 
alkotni íny ózó gyűlés egybehivását. A bizottság elő- 
azvwa nz előzetes kérdés föltevését indítványozta. 
Tvbb képviselő kijelenti, hogy a szavazásnál ellene 
1- sz az indítványnak, de mint az előzetes kérdés 
ellenségei, az előzetes kérdés föltevése ellen kény­
telenek szavazni.

Blancsube képviselő a szószékről kikiáltja, hogy 
inkább levágatja a kezet, semhogy az előzetes kér­
désre szavazna.

Erre Marius Poulet indítványa 469 szavazattal 
558 ellen előzetes kérdés utján mellőztetik.

Schutlcher most a következő indítványt teszi: 
t, Tekintettel arra, hogy a kamaráknak nem áll jo­
gukban az alkotmány revízióját korlátok közé szorí­
tani, válaszszanak az osztályok egy 30 tagból álló 
bizottságot, melynek feladata lenne egy revizió-ter- 
vet kidolgozni. Egyedül a nemzetgyűlésnek van jo­
gában meghatározni, hogy mi a teendője.» Sehoel- 
eher ezután a baloldal nagy tetszése mellett indo­
kolja javaslatát.

í loiput az ellen szól, hogy az előzetes kérdést ez 
indítványra vonatkozólag is föltegyék. A kongiesz- 
szas — úgymond — csak nem hiheti, hogy a kon­
gresszus helyett a miniszternek áll jogában az al­
kotmány-törvényeket magyarázni. Nem a miniszter 
souverain, hanem a kongresszus. Es magának a bi­
zottságnak nincs-e terhére, hogy harininczszor in­
dítványozza az előzetes kérdés föltevését? A két 
kamara közötti szerződés jogellenes, s a parliament 
tagjait kötelességük szabad gyakorlásában gátolja. 
De edenkezik ez a szerződés minden tradiczióval is. 
A republikánusok ünnepélyes fogadásokat tettek, 
h:gy az alkotmányt revíziónak vetik alá, mihelyt a 
köztársaság a maga ura lesz. Ez az idő most elérke­
zett. Zajos tetszés balról.)

Ferin radikális, a czentrumhoz): Az urak közül 
egyetlenegy sem emelt szót a revízió mellett.

Floqiut: Az előzetes kérdés föltevése gátolja a 
nyiil sisakkal való szavazást. (Viharos tetszés.) A 
revíziót ki kell bővíteni, és Sehoelcher indítványán 
nein lehet azt a sértést elkövetni, hogy előzetes kér­
dés utján mellőzzék. «Nem akarhatják önök — úgy­
mond —- hogy mi revizionisták revízió nélkül le­
gyünk.»» Élénk tetszés balról.) Ebből a revízióból, a 
melyre itt készülnek, konfliktusok fognak támadnia 
választási törvény, s még élesebb konfliktusok a 
pénzügyi kérdések miatt. A kormány meggondolat­
lan politikát üz, mely által maga a köztársaság szü- 
netlenüi fenyegetve lesz. (Ismételt tetszés.)

Gernlle-Beache bizottsági előadó személyes kér­
désben szólal föl, mivel Eloquet az ő származására 
(Gerville ur kreol) utalt. Igaz hazafinak vallja magát.

A most 8 * óráig tartó, immár obiigát zsivaj után 
az tinói fölteszi az előzetes kérdést s a kongresszus 
Sehoelcher indítványát 434 szavazattal 315 ellen 
elveti.

A tanácskozás folytatásának megkezdésekor Xa-
■i azt indítványozza, hogy az előbbi szavazást 

változtassák át névszerinti szavazássá. Az a szava­
zás nem mutatta fül az abszolút többséget, mely a 
képviselőház és a szenátus összes tagjainak száma 
szerint állapítandó meg; vagyis a többséget az ösz- 
5zestagok számának fele, egyet hozzáadva, képezi; s 
ez 459. Az előbbi szavazásnál 433 volt ugyan a 
többség, de ha az abszolút többség csak 419 lenne 
u: a névszerinti szavazás ily csekély szám-különb­
ig meiiett okvetlenül szükséges.

Léon Renault tagadja ezt, azt mondván, hogy a 
többségei annyi tag után kell számítani, a hány e 
pi Irmaiban a kongresszust alkotja; az üres helyek 
nem számíthatók.

IS'ingáét preczedensre hivatkozik, mely a Renault 
állításává! ellenkezőt bizonyít. Renault és Xapuét 
Közi most vita fejlődik ki a fölött, hogy az előzetes 
kérdéshez szükséges-e az abszolút többség. Renault 
azt mondja, hogy nem, mert az előzetes kérdés úgy 
sem változtat az alkotmányon semmit. Egyébiránt 
az alkotmányi határozatokhoz megkívántaid több­
ség sem 459, hanem csak 419, mert a kei házban e 
pillanatban betöltetlen helyeket nem lehet a szava­
zatokba beleszámítani. Xcicniet ragaszkodik a 
459-hez.

Baragnon támogatja Naquet nézetét, s a máso­
dik kongresszus jegyzőkönyveiből bebizonyítja, hogy 
midőn a parliamentnek Párisba való átköltözéséről 
veit szó, az abszolút többséget az összes tagok után 
számították, nem véve tekintetbe a hiányzók szá­
néit. A kongresszusnak egyátalában jogában sem 
all e fölött határozni, mert az alkotmány világosan 
szól.

Több képviselő szólal még fel a mellett, hogy a 
parliament két házának összes, jelenlevő és hiányzó 
tagjai után számítandó a többség; de a felszólaló­
kat alig lehet megérteni, olyan szakadatlan a zsivaj 
és általános a türelmetlenség. E mellett a hőség 
csaknem elviselhetetlen.

Legén a köztársaság mostani elnökének, Gr évii­
nek egy magyarázatát és az 1371-iki nemzetgyűlés 
egy határozatát közli, mely szerint a döntő többség 
a tagok összes száma után állapíttatott meg. (Nagy 
mozgás.)

Raguét ama felfogása, hogy az abszolút többség 
(az úgynevezett quorum) az előzetes kérdéshez is 
szükséges, mellőztetik.

Ekkor Leroy a’ elnök egyszerre erélyes hangon 
megszólal: Az én nézetem e tárgyban megegyezik 
Baragnon ur magyarázatával. (Zajos, ismételt tet­
szés jobbról és balról. A középen meglepett fölkiál­
tások ) Az elnök: Szabadon mondom ki véleménye- 
toetl a quorum 429 szavazat.

A jobb- és baloldal valóságos ováczióval veszi 
körül az elnököt. Ismételten dörgő tetszészaj emel» 
fcedik. A középen egyesek föiállnak s aposztrofál­
ják az elnököt. A mozgalom leírhatatlan. Az elnök 
^határozása, ki eddig olyan kész engedelmes hive 
volt a többségnek, valósággal megdöbbentően ha­
tott a czentrumra.

Miután az izgatottság kissé csillapult, a többség

egük tagja szavazást kért a (/zmn/wz-kérdés fölött, 
de az ellenzék részéről olyan heves tiltakozásba üt­
között, hogy kívánságától maga is elállóit.

Az elnök kijelenti, hogy szavazásra nincs ok. 
Eg> javaslat, mely azt kívánta, hogy a quorum ama 
tagok száma szerint állapíttassuk meg, a kikből a 
képviselőház és a szenátus e pillanatban áll, vissza­
vonatott. Előttem tehát — ngymond — csak a sza­
bályzat állott, melynek magyarázata fölött vitatkoz­
tak. A házszabályok magyarázása pedig csakis en­
gem illet, s én előzőimmel egyetértésben kijelentem

a mint mindig is vélekedtem — hogy a quorum 
459 szavazat (vagyis az összes tagok számának: 
So7-nek a nagyobbik fele.)

A baloldal ismételten tüntet az elnök mellett; 
számos képviselő seregük köréje, hogy kezet fogjon 
vele.

Az elnök e váratlan magatartásának hatását leírni 
szinte lehetetlen. A szélső pártiak ujjongtak, azt 
hangoztatva, hogy a szabadság oly kipróbált hive, 
mint Leroyer, nem engedelmeskedhetett tovább, 
múltját megtagadva, a többség insziunáczióinak. 
Arra határozta el tehát magát, a mit a szabályzat 
rendel.

A miniszterek eltávoztak a teremből. A többség 
kebelében nagy kedvetlenség uralkodik. Azok a kép­
viselők és szenátorok, kik csakis a minisztérium sta­
bilitása érdekében szavazták meg a revíziót, most 
rendkívül ingerültek; azt hiszik, hogy legokosabb 
lenne a reáliát visszavonni, mert különben az el­
lenzéknek csak addig kell huznia-halasztania a kon­
gresszust, a Iliig számos képviselőnek a megye-gyű­
lésekre kell mennie, vagy pedig sokan kifáradnak, s 
akkor a quorum többé össze nem hozható. Különben 
is ma egy határozatot csak 434 szavazattal 
azaz a szükséges többségnél csupán 5 szavazattal, 
nagyobbal mondott ki a kongresszus. Más, erélye­
sebb tagok hétfőn a házszabályok megváltoztatásai 
akarják indítványozni, a mivel a quorum kérdése is­
mét szőnyegre hozatnék. Egy harmadik csoport attól 
fel, hogy ha az elnököt visszalépésre kényszeritenék, 
ez a kongresszusra és az országra még rosszabb ha­
tással lenne. A Párisba visszarobogó vonaton a 
kongresszus tagjai közt élénk vitatás tárgyát képezte 
az esemény. Hétfőig talán történik is valami.

Hogy az itt vázolt esemény következtében minisz­
terválságról szóló hírek fognak keringeni, az igen 
természetesen tehető föl. Egy párisi lap már tegnap 
hozta azt a hirt, hogy Grévy, a köztársaság elnöke^ 

titokban megbízta Frcycinet urat egy uj miniszté­
rium alakításával. Annyira a levegőben van ez, 
hogy még a Republique Franeaise is komolyan vette 
a dolgot s tartózkodással bár, szemrehányásokat 
tett Grévynek. Az erre tartott minisztertanácsban 
Grévy igen szigorúan nyilatkozott az ily manőverek 
ellen s azt kívánta, hogy a minisztérium hazudtolja 
meg a valótlan hirt.

A Berliner Tageblatt értesülése szerint Ausztria- 
Magyarország csatlakozott Németországhoz Angliá­
nak a kártalanítási ágy iránt való megkérdezésében 
s felvilágosítást kért arra nézve, hogy mikor fogják 
az alexandriai katasztrófáért járó kárpótlást kifizetni. 
A «Köln. Zeitung» szerint ugyanezt a kérdést in­
tézte Angliához Francziaország is.

nyújt a nyár heve elöl oda menekülő fővárosi közön­
ségnek. E kis község lelkes jegyzőiének kezdeményezése 
és lakosságának buzgó támogatása mellett egy Ízléssel 
épült csinos községházát létesített, melyhez hasonlót alig 
mutat fel Pestmegye bármely^ községe. A felavatási ün­
nepélyt ma tirtották meg. Erre az alkalomra a község­
házhoz vezető ulcza elején gurllandukkal diszitelt diadal- 
kaput emeltek, melynek komlokzata az érkező ven­
dégeket már messziről e szavakkal fogadta: Isten 
hozott ! Úgy az uj községháza, mint a szomszédos hazak s 
az egesz. utcza nemzeti szinti zászlókkal volt földiszitve. 
A niegye részéről az ünnepélyre megjelentek: Fold- 
vary Mihály alispán, Dalmady Győző árvaszéki elnök, 
Zseni Juzsei megyei aljegyző, Ladányi László szolga­
id, ó. Azonkívül dr. Breznay Béla egyet, tanár, Balta 
László föv. jegyző, Schmäht Henrik műépítész és 
mások számosán a fővárosból és vidékéről. Az ünnepély 
d. e. fél 15 órakor a községház tanácstermében vette 
kezdetet s az «Egyetértés» tóvárosi dalegylet nyitotta 
ineg a hymnus eléneklésével. Elunna. Balta Zádor közs. 
jegyző tartott egy emelkedett szellemű beszédet, méhben 
elmondta a község alakulását. A szélrózsa minden ira­
mából települlek ide polgárok, kik nem ismerték, de nem 
is becsülték egymást. Mindegyik vezérszerepet akart ját­
szani s a visszavonás magva dúsan tenyészett köztük. A me­
gyei törvényhatóság ily körülmények közt a község meg­
semmisítései határozta el, m után az kötelezettsegének 
eleget tenni nem tudott. A belügyminiszter azonban 
megadta nekik a további létjogot s ma már haladásnak 
indulva, mindinkább közelednek a boldoguláshoz. Lel- 
készi állomást szerveztek, gyermekeik üt állami tanerő­
től nyerik az oktatást. Tüzörséget alkottak, faiskolát lé­
tesítettek, szegény-alapot gyűjtenek, országos gyűjtés 
által a templomot és paplakot felépítették s míg 1880 
Lan 67",u községi pótadót tizeitek, ma ez 37°/v-ra szállott 

I le. Kiemelte ezután azok érdemeit, kik az épület létesi- 
I tése körül érdemeket szereztek. Első sorban Schmahl 

műépítészét, ki a terveket díjtalanul készité, a szent- 
j lorinczi téglagyárét, mely az anyagot az előállítási 
í áron adta s a nemeslelkíi adakozókat, kiknek száma 

meghaladja a 400-at. Szavaira Földváry alispán vála- 
í sí óit. Kiemelte, hogy a jegyzi beszédéből két morneu- 
i tűm magaslik ki. Egyik, hol erőteljes szavakkal ecsetelte, 

hogy a visszavonás és közöny mily átkos a községi 
I életre. A másik, a hol bebizonyította, hogy összevetett 

vállakka! mily szép eredményt lehet fölmutatni. Uiöm- 
I mel látja a községek szellemi és anyagi gyarapodását s 

midőn elismerését fejezte ki az elöljáróság iránt, isten 
i áldását kerte a községre. Az ünnepélyt a dalegylet re­

keszlé be. Ezután 50 terítékű diszebéd következett, me- 
1 Íven a lelkes felköszöntókbeu nem volt hiány. Éltették a 
i királyt, Tisza Kálmánt, az alispánt, a tanfelügyelőt, ki 

beteg-égé által gátolva volt a megjelenésben; a szolga- 
birót, Dalmady Győzöl, Suhmalil műépítészt és Fel- 
fuldy Dániel vállalkozót, dr. Breznayt, Ribénvi lelkészt, 
Bulla jegvzőt s másokat. Este azután tánczmulatság volt, 
mely csak a hajnali érákban ért véget.

kor Vásárhelyi Béla a megjeleni párthiveket üdvö­
zölte. A szervezés a következőkép történt meg; a köz­
ponti választmányba megválasztalak: elnökké: Bohus 
Zsigmond, alelnökökké : \ dsárhelyi Béla és í éyh
Aurél, jegyzővé: Monti Alajos. Továbbá a megye min­
den vál isztókerülotében egy bizottsági elnök es ÍUO tag­
ból álló nagy választmány választatott meg. A napirend 
Lefejeztetvén, elnök indítványára a párt azonnal liatáro- 

! zott a fölült, hogy a holnap tartandó megyei közgyűlésen 
í előforduló némely tárgy iránt minő elvi álláspontot fog 

elfoglalni. Ezzel a gyűlés 6 óra után végei ért. A párt 
hívei ma este S órakor a városligeti étteremben ismer­
kedési estélyre gyűltek össze.

Mezőtúrról írják: A legutóbbi képviselőtestületi 
gyűlés egyhangúlag fölemelte a két városi orvos fizetését 
400—400*írtról 600—600 írtra. Egyúttal tudomásul vette 
a közgyűlés, hogy a városi tisztujitast deczember elsejére 
tűzte ki az alispán.

Viddin« aug. 6.
— A? «Egyetértés* tudósi tója túl. —

Az utolsó napokban Viddinben meglehetősen élénk 
politikai élet folyt. Ezt azonban nem annyira az állam 
mint a helyi és személyi érdekek okozták. A Czankov- 
kormány bukásával az itteni rendőrfőnök Dobrinovics 
sem tarthatta magát. Helyébe egy újat neveztek ki, a ki 
Karaveiov-párti. Dobrinovics azonban nem tudta elvi­
selni békén bukását, és bosszút forralt minden áron Ka. 
ravel övék ellen. Erre legjobb alkalmid kínálkozott a mos­
tani képviselő-választás. A kormánypárt jelöltje Misev 
tanító volt. Az intelligens elem mellette volt teljesen, 
azonban Dobrinovics bejárta a környékbeli falvakat és 
többed magával föllazította őket ellene. Addig izgatott, 
míg azokat rávette, hogy fegyveresen és tömegesen jöttek 
he Viddinbe, itt csatlakoztak egy itteni söpredék párthoz, 
és rémségesen garázdálkodtak. Verekedtek és kövekkel 
dobálództak, a mennyire csak tellett tőlük. A rendőrség 
nem hírt velük, mert többet közülük a parasztok veszé­
lyesen megsebesítettek. Akkor kivonult az egész helyőr­
ség, s miután néhány zavargót lelőttek, Ellenezvenketlöl 
pedig elfoglak és elzártak, a zavargókat szétkergették. Ez 
azonban csak olaj volt a tűzre, mert közel 3000 hol. 
gar paraszt gyülekezett Yiddin körül és a várost 
ostrom alá fogták. Azzal fenyegettek, hogy felgyújt, 
jak az egész várost, ha a foglyokat szabadon nem bo­
csátják. Ki is eresztették őket azonnal, hogy a várost 
rendkívül veszélyes helyzetéből megszabadítsák. Ez va­
sárnap történt, és mindenki menekült a merre csak lá­
tott. A választás tehát meg nem történhetett, az uj vá­
lasztást pedig aug. 10-ére tűzték ki. Azt mondják a be­
avatottak, hogy az itt tartózkodó szerb emigránsok 
5—6 pópa és más polgárok, kik a szerb lázadás alkal­
mából kerültek ide, szintén részt vettek a dologban. A 
polgárság most a hatósággal együttesen szervezkedett, 
hogy a legközelebb megtartandó választások alkalmából 
ilyen fajta dolgo ; ne ismétlődhessenek. — Akartak itt 
egy politikai újságot is kiadni, de úgy látszik, a kormány 
az e fajta mozgalmaknak nem nagy barátja. A politikai 
hírlap kiadását betiltotta, és c-ak szépirodalmit engedé­
lyezett. A lap szerkesztője az itteni tanfelügyelő lesz; a 
lap a jövő hó közepén fog megjelenni és neve Vielecz 
(koszorú) lesz.

Budapest, aug. 10,
A magyar-román határrendezö bizottság mun­

kálatáról Írják, hogy Mebedinti és Gorju közt a Vulkán 
alatt a costeni lakosok részéről reklaináczió lett téve, 
mely szerint egy Mateiu Basarabu korabéli levél folytán 
követelik az illetők, hogy három hegy, mely most Ma­
gyarországhoz tartozik, az övék. A bizottság magyar tag­
jai állítólag megegyezést proponáltak oly formán, hogy 
kél hegy adassuk vissza, egyik azonban maradjon orszá­
gunké. A román bizottság nem egyezett bele az aján­
latba.

vidék,

*A beregi lef. egyházmegye gondnokává = mint 
nekünk írják — Uray Imrét választották meg, Gray 
Imre 34 szavazatot nyert Horthy Gyyla szclgapjró s 
világi tií.nácsbiró 22 szavazata ellenében,

* A kifesti községház felavatása, A fővárostól 
ali" egv félórányira, az üllői ut mentén terül el egy 
ezép fejődésnek indult kis község, melynek lakosai már 
^ÓUO-en felül vannak. A terület, hol most csínnal épült 
házaival és rendezett utczáival Kispest községe fekszik, 
még 15 évvel ezelőtt homokbuezka sivatag volt s az erős 
akarat és szorgalmas emberi Lgz virágzó községei gjko.- 
toít belőle, mely árnyas fá.iy.al Üde levegőjével enyhe!

U
— aug. 10.

— Személyi hi vek. Zsófia alenconi herczegné, 
Erzsébet királyné nővéré, az Innsbruck mellett fekvő 
lgls nyaralóhelyre érkezett. — Eugenia császárné 
Karlsbadba jövet tegnap Calaisba érkezett. — Ká­
roly romániai király, ki meghivatott az erdélyi had­
gyakorlatok megszemlélésére, a meghívásnak nem 
tehet eleget, mert ez időben ép Sigmaringenben 
lesz szülűijaranylakadalmán.—SimurJánosbibomok- 
herczegprimás Bajosról visszaérkezett Esztergomba. 
—Haynald Lajos bibornok-érsek tegnapBécsbe ér­
kezett*. — Szögyény-Marich László a főrendiház 
elnöke tegnap a'déli gyorsvonattal a fővárosba ér­
kezett, de délután már visszautazott Székesfehér­
várra. — Kemény Gabor báró közlekedésügyi mi­
niszter tegnap) este Ajnácsköröl visszaérkezett a 
fővárosba. — Bedekovics Kálmán horvát miniszter 
tegnap este lseidből Budapestre érkezett. — Zichy 
Ágost gróf Budapestről Bécsbe érkezett s onnan to­
vább utazott Fahrafeldre. — Kautz Gyula, az osz­
trák-magyar bank alkormányzója, hétfőn délután 
Temesvárra érkezik,a banktiúk megtekintése végett.
— Zichy Antal a m. t. akadémia tiszteleti tagja, 
Siófokon időz és szeptember végéig marad ott. — 
Séd a Ernő esztergommegyei sz. széki jegyző, a jeles 
vallásbölcseleti iró, szabadságidejét a balti tenger 
vidékén töltötte, honnan a napokban érkezett vissza.
— Lévay Ferencz, a Szegedi Híradó főmunkatársa, 
Csongrádmegye kir. tanfelügyelőjévé neveztetett ki; 
a kinevezési okmány tegnap érkezett meg Szegedre.
— Dr. Ágai Adolf, a jeles tárczairó Aradon időz, 
családi körben töltve néhány napot. — Báró Kaiser­
stein Márki szül. Festetics grófnőt a király fölmen­
tette főudvarmesternoi állásától, melyet Frigyes lo­
he rezeg neje Izabella főherczegnő mellett viselt. — 
Bismarck herezeg egészségi állapota oly kedvező, 
hogy nem szükség fürdőre mennie s igy nem is sza­
kítja félbe nyaralását falusi jószagán.

— A király születése napja. Ischből Írják e hónap 
S-áról: Az uralkodóház lapjai csaknem teljes számmal 
eljönnek ide, hogy megünnepeljék e hónap 18-án a ki­
rály születése napját. A múlt évben nem g\ ültek össze 
mindannyian, mert akkorára várták épen a trónörökös- 
pár családi eseményét. A trónörökös, ki 17-én érkezik 
ide nejével, elhozza a kis Erzsébet föherczegnöt is, ki 
szeptember 2-án lesz egy éves és gyönyörűen fejlő­
dik. A születésnapi ünnep programmjat a következőkép 
állapították meg: Augusztus 18-án reggel 8 órakor csöndes 
misét mond dr. Mayer Lorincz udvari lelkész, s ott 
lesz ekkor a templomban a király, a király asszony, 
Rudolf trónörökös, Stefánia trónörökösné, Mária 
Valéria királykisasszcny, Lipőt bajor herczeg és Gi­

zella herczegnö, Ferdinand füherczeg, a toskánai 
főbe rezeg nejével, Károly Salvator füherczeg és 
Lajos Viktor füherczeg, ki ezen a napon érkezik 
lseidbe. Kilencz órakor lakosztályában fogadja ő 
felsége az uralkodó család tagjainak üdvözletét 
s 1U órakor déjeuner lesz. Délelőtt 11 órakor 
ünnepies misét tartanak a plébánia-templomban, 
melyet Rudigier linczi püspök fog szolgáltatni az 
idevaló és a gmundeni papság segédletével. A misén ott 
lesznek az akkor itt időző föiierczegek, az udvari és ál­
lami méltóságok, a törzs- és főtisztek,‘valamint a helység 
főbbjei. A szertartás : Rítt mozsarakat fognak elsütni a 
lövöházban. Délután 3 órakor diszebéd lesz a királyné 
lakosztályában a családtagok számára s inarsalltábla,

tás fesz.
— Az aradi feiitiyidteg&t&a. Király Ö felöáge Ara^

dón § kg 3 Déli, vasárnap misét fog hallgatni a mines 
rita-atyák templomában* Valószínű, hogy Hayaald Lajos 
bibornek‘áPs§fe, kinek főhatósága alá ag aradi plébánia 
tartoaiki kiön §g alkalomból Aradra § § fog akkor pon;

tifikálni ; Németit József csanádi püspök azonba :, ki 
most már Temesváron van, mindenesetre ott lesz a Csa­
nádi káptalan több tagjával s az uralkodót a templom 
ajtajában teljes crnátusban fogja fogadni nz egyház ne­
vében. Azokkal az intézkedésekkel karöli ve, me­
lyeket a törvényhatóság tesz az ünnepélyes király­
fogadtatáshoz , a magánosok is lázas tevékenység­
gel készülnek az ünnepélyekre. A házak díszítése és 
a kivilágítás czéljábúl tetemes megrendeléseket eszközöl­
tek niár eddig is nagyobb házak tulajdonosai. Kiváló 
szépen lesz díszítve és kivilágítva Metianu g. kel. piLpük 
Batthyány-ulczai palotája, az aradi első takarékpénz­
tár három nagy káza, a minoriták zárdája és több ma­
gánépület. A királyfogadási bizottság pénteki ülésén elfő* 
gadta Virágh Lajos főmérnöknek a diadalívek elkészítte­
tése iránt beterjesztett javaslatait s a munka kivitelének 
foganatosításával a polgármestert bizta meg. A diadal­
ívek meglepő szépek lesznek.

— Adamnó asszony Kossut hnál. A X. P. Journal 
Adamné asszony szívességéből közli a jeles Írónő turini 
látogatásának leírását, mely közelebb fog me-jelenni a 
Auuvelle Revue-ben: «Helfy ur értesítette a nagy 
hazafit turini utazásomról és bejelentette neki látogatá­
somat. Dolgozó-szobájában találtam ut, melynek kél 
magas ablaka parkra néz. A szoba nagy es bár meuv- 
nyezete olasz modorban van disziive, a nagy könyvtár 
komoly szint ad a szobának. A sutét falakat csupán két, 
magyar tájat füitüntetü festmény élénkíti. Az ablakuk 
között könyvekkel és iratukkal megrakott nagy Íróasztal 
áll. melynél Kossuth Lajos ti'. Kossuth öregedése köz­
ben semmit sem wszlett iivim-s és büszke szépségéből. 
Fehér haja és szakaija megölizte rendkívüli finomságát; 
az öregség magasabbá és szélesebbé v.lt-ztatta hom­
lokát, de nem vont rajta védőkét. Szeme nedves, 
kék, hangja hasonlíthatatlanul lágy. Arczkifujezésé- 
ben cse:. des derű honol. Beszélgetésünk folyamán 
megmutatta nekem azt a festett arczképct, mely út negy­
ven éves korában ábrázolja és melyet éppen must küld­
tek neki Magyarországból : aztán előveszi íié’ltjából vtrlsú 
fényképét, mely mint 85 éves aggastyánt tünteti öt fel : 
összehasonlítjuk a képeket, és u szives megjegyzéseimet 
rendkívül finoman félbeszakítja, hozzátéve : «Az aggkor­
ról legkevésbbé mondhatni azt. hogy melancholikus.* 
Magyarországról beszélünk és nagy örömet okoz neki 
lelkesiiltségem. A legélénkebb színekkel ecseteli előttem 
az alföldet, az arany kalászszal ékes rónaságot. Kossuth 
Magyarországot oly elfogulatlansággal itéti meg, mely 
felülemelkedik a személyeken és dolgokon. «Az ország 
— úgymond — valami részvétfélével viseltetik irán­
tam. De ön tévedne, ha azt hinné, hogy nekem 
talán tényleges befolyásom van a magyar szellemre. 
Kétségtelen, hogy tartósan élek honfitársaim emlékezeté­
be!1, a paraszt nem tudja és nem akarja elfeledni, hogy 
általam lett szabaddá. Megdöntöttem az arisztokrácziál a 
deihokráczia javára, és az alkotmány látszatát, melylyel 
Magyarország most bír, sut a dualisztikus rendszert is az 
18í8-iki forradalomnak köszönheti. -.Készem van a rela­
tiv boldogságban, melyet a nemzet élvez. A történelem 
arra tanít, hogy a legnagyobb dicsőség, melyet egy em­
bernek ailliat, egyenlő nagy azzal a boldogsággal, melyet 
más emberüknek nyújtott. Én tehát a legfontosabb, lűg- 
guimölcsüzöbb emberi kötelességet teljesítettem, mi lón 
hozzájárultam a magyar nép fölszabadításához. Két­
ségtelen, hogy szabadabb is lehetne, de ma nem ke­
resnék módot arra, hogy megszabadítsam Ausztrál­
tól. Ehhez borzasztó dolog, forradalom volna szükséges, 
a mit pedig sohasem tanácsolnék politikai nemzetnek.» 
Kossuth bámulatra méltóan beszél francziául és szereli 
a csevegést. Kicseréljük nézeteinket, és megegyezünk 
mindkét országunk politikusainak osztályozásában: vagy 
autoritáriusuk vagy liberálisak. Kosmth maga szabad­
elvű, hive a deczentralizácziónak és a legmesszebbre 
térj dó önkormányzatnak, de kedélyesen mosolyog a 
szocziaiizmus fölött. «A sz. cziáüs kérdés!» feleli nekem, 
«nem ismerek rendszert, mely a c aládot pótolhatja cs 
az ember szenvedélyeit megváltoztathatja.» Nem tettein 
ellenvetést, mert tudom, hogy az ember tapasztalatból 
lesz. politikussá, de szoczialistának születnie kell. Kossuth 
pontosan van értesülve a franczia köztársaság felől. 
•Megvalósítja az — úgymond — Ledru-Kollin sza­
vait: Köztársaság köztársaságiak nélkül.» Aztán hozzá 
tette : «Francziaországbaii az ön barátai átvették a csá­
szárság politikai, tudományos és közigazgatási örökségét. 
Elszigetelt törvényeket alkottak, de úgy latszik, nincs 
tudomásuk a köztársasági reformok összességéről. Az 
önök köztársasága császárság császár nélkül és talán 
még kevésbbé demokratikus, mint III. .VipoleonMiru- 
dalma. A köztársaságnak szabadelvűnek kell lennie, kü­
lönben zsákmányul esik a párttöredékeknek.» A külügyi 
poiüikáiú! szólva, Kossuth sajnálja, hogy Ausztria nem 
támogatja Törökországot abbeli törekvésében, hogy az 
orosz uralom elé gátat vessen, és hogy az Ottoman bi­
rodalom népeinek nem adott alkotmányos szabadságot. 
A Habsburg-ház van hivatva arra, hogy pártfogója 
legyen a kisebb déli államoknak. Ausztria és Orosz­
ország között az összeütközés elkerülhetetlen. Ha 
még eddig nem történt meg, nz annak a körülmény­
nek tulajdonítható, hogy Oroszország időt akait nyerni 
arra nézve, hogy Indiában terjeszkedjék azalatt, a inig 
Anglia ugyanezt teszi Egyiptomban. «Oly magányosan 
élek, mondá végül Kos-uth. hogy néha valóságos clair- 
vgiyant vagyok. Senkit semgbmerek Turinban,^ és nincs 
alkui íiam valakit az utczán köszöntem, vagy köszöntése­
ket viszonozni. Egyedüli örömöm az, mikor tiam ebédre 
hí. Helylyel-közzei ugyan terhe-sé válik rám néz-e a 
magány érzete, de nem panaszkodom. Kevés voltam, és 
ha a körülmények íőlszinre vetettek engem, azt csakis 
nekik köszönhetem; nincs semmi jó az életen, de lehet 
az valami fenséges.» A nagy magyartól való elbuc-uzá- 
som után úgy éreztem, mintha még sok; ig folytnttam 
volna vele a társalgást. Ép úgy, mint u, én s’em kívá­
nom az eleitől, hogy jut nyujUou, és csak a czélok sze­
rint becsülöm, a melyek felé törekszik.

— Az (Uiyol királynő rayyoua. Viktória 
királynőnek — Írja a Truth hetilap — óriás va­
gyona van. Az osbornei jószág most legalább ötször 
annyit ér, mint akkor, midőn a királynő és Albert 
herczeg megvette. A királynő bolmorali birtoka 
liarminczezer holdnál nagyobb. Claremontot i860- 
ban életfogytig való haszonélvezetre engedték át a 
királynőnek, ki három évvel ezelőtt magához val­
lotta 78,000 font sterlinggel. E birtok megér leg­
alább is 150,000 font sterlinget. A királynőnek van 
jószága Coburgban is. Mr. Xield 500,UOU font ster­
linget hagyott a királynőnek. Férjének vagyona 
600,000 font sterlingre rúgott, de végrendeletét ti­
tokban tartották. A királynő óriás összeget takarí­
tott meg czivillistájából is.

— Gömöry Frigyes volt honvéd századostól a 
következő sorokat kaptuk : Az «Egyetértés» ez évi 
215-dik számában megjelent közleményem némely pont­
jaira, következő helyreigazítást kell termem : T. Az 
utolsó haditanácsba egyik küldöttül nem Palóczy Ta­
más százados volt kirendelve, hanem Ajer Mihály, 
mint a 71-ik zászlóalj parancsnoka vett. abban részt 
Palóczy akkor már nem is szolgált a zászlóaljnál, hanem 
a seregparancsnokság által szervezett rendőrségnél volt 
alkalmazásban. 5. A 5 ik önkéntes zászlóalj Jabtouicznál 
alakittatolt ugyan honvédzászlóaljjá; de a szervezkedés 
már Komáromiban történt, a hol a zászlóalj a hevesiek­
kel egyesülten nyerte a 71-ik számot. Első parancsnoka 
Balog János, a hires orsz. képviselő volt, a ki mint ilyen 
nagy hazafinak, jeles szónoknak ismertetett; de katoná­
nak, jelesül vezénylő tisztnek, csakugyan! nem vált be. 
3. A zászlóalj létszáma, t. i. a pestmegyei 2-ik önkén­
tes zászlóaljé (mert közleményemben a létszámot tekintve 
csakis erről volt szó) keletkezésekor nem 13,000, hanem 
1300 azaz egyezerháromszáz főből, a maiiawöithi es a 
nagyszombati veszteségek után pedig csak 750, mondd 
hétszázötven, nem pedig 7500 főből állott. A 71-ik 
honvédzászlóalj utolsó parancsnoka Ajer Mihály őrnagy, 
később alezredes volt, a ki mint bátor katona s u fia* 
dászati téren valódi szakférfiú, a fegyelmet példásan 
fentartani tudó szigorú parancsnok, egyébként pedig hu­
mánus ember, a zászlóalj hő ragaszkodását és tiszteletét 
méltán kiérdemelte. Hanem csalódom, jelenleg m, kir. 
honvédezredes.

— Mezei egerek @s vadkanok. A Bárczaságból if­
jak, hogy az ottani kedvező reménységekkel biztató kalá­
szos termésben, a mit már ép aratni kezdenek, a rendki» 
vüli nagy számmal rajzó mezei egerek $ok kárt tesznek.
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A i“.i \,tiósi i atar burgonya és tengeri termésé-ben t — 
diu vadkanok garázdáik,.,In.,k. egész seredével törve ki 
e.;>/.)kai,M*nt a közeli erdőségből a lühh-kr- - s/aHM n 
K 70= ‘,rdri, u 5ze§ón>' g-iz l'-emlu-rek gabonáj bm. 
tnV pf, ,a /e^P/odott vaddis u,-k ellen hajtovad.-s: a- 
rCil S4M °' - 1 vC a,j,iak !'• n OSSZ:: e-V jjyen vad
lrdi„v i s°Za e11, K ze vi,b rendeznek egv hivatalos
hdjtovadászati ostroim-t ellenük.

-- Boszorkány-história. Furcsa esel történt a na- 
pokliai! Kurlicson, a mi valwhan ritkítja párját. Elv ;j, 
pénznek leiesege főzés közben elejtett egy fazekat s a-.nak 
darabjait kidobta az i;lezáró. A lázék csörömpölő-él né­
hány vénasszony hallotta és látták azt i>, a mint a i 
zé-k darabokra tört. Összedugták a fejüket, sugtak-bug- 
iák s a .-ok 1-lvtykálás eredménye az lett, hogy kisütöt- 
,vk, miszeiint a fazekat nem dobhatta más, mint e_y 
boszorkány, a ki az ördöggel czimborá! s ennél fi.gva 
«régi szokás szerint» meg kellene é-am. Siettek !,- 
hat a lain bölcs kisbir.ijáliuz, ki gyorsan a gépész é 
aká-áhan tcímctt, kiséive az időközben megszaporodott 

\enasszonyok seregétől. Megmutat iák neki az asz- 
í-zonxt s az a kellő hivatalos formalitások nu-lletF 
«a törvény nevében» foglyul ejtette. Hiába volt a 
szegény asszony rimánkodása, kérése, jaiveszéklése; 
!,k'k‘ erösiígctte artatlansagat, hogy u nem boszorkány, 
hogy hoszorkányek nincsenek, a kisbiió és a nép hajt 
hatatlan maradi s előbbi mint közönséges gonosztevőt 
szállította be az asszonyt a község házába. Beki-értetvén, 
a jegyző ieJvilágosuloll.-ágáhun leméit. De csalódott, 
mert a jegyző nagy bölcsen kimondta az Ítéletet, i.cev 
«tekintettel arra, miszerint bebizonyosodott, h Jy vaiu- 
ságus boszorkány, el fog zárulni.» Az asszui.ynak azen- 
han sikerült a községházától megszöknie, s rögtön a ta­
nyára futott, hol férje mint gépész alkuin ázásban volt. 
A L rj, mint az Aradi Hírlap rj i, az«,mi:d megtette a 
lépéseket az aradi járásbíróságnál, melynek feladata lesz 
a kiihnó és a községi jegyző n.«-ghotiánkozá-! keltő el 
járásával szemben a szigoru vizsgálatot megindítani.
. Öngyilkos katonák. Pozsonyban. u_v mz éj. 
KM, mikor Holer lgnácz százados f.s neje öiÉviöax./x 
leltek, egy a százados ala tartozó közkatona: Gi-ak M - 
nczjs km-gezte magád. Sokan e két öngyilkossáeo: ö- - 
szelüggésbe hozták. Ez a kombmaczió azonban eu-'-z n 
alaptalan. Glück Móricz öngyilkossága egészen ki:Kái..'l i .... ' - D - -1- ■ u . i ix i j 1 u I,,. 11V
uoiug, s a nevezet, i;ozleg. ny szig.-ru fegyv’mi bünteti s- 
tűi valu leltében követte el azt. - Székesfehérvárról 
a Jellacsics-ezred e hó 6-án indult állomási kel-., 1 1 
Budapestre a ha.igyakorlatukra. Első pihenőt Yeiet’ezén 
tartottak s itt Horváth István közlegény kato: a-l‘e"vver>— 
vei agyonlőtte magát. Holttest. 1 beszállították Szekvsi- - 
heivarra a katonai kórházi). . Mint fölebbvalói áliniák 
az öngyilkos rossz magaviseletü katona volt s fenv.tök­
től valu félelem űzte a halálba is. ‘
- A bánfai csodaszent. Megboir.mkozva emelnek 

:l .. vCíl ÍV:-,e!' következő valóban szégyenivtes 
(U.iuu ellen: Jjanja hiranyamegyei közs-ghen Számol' 
Ferencz parasztgazda kőd he'i hagvinázbeteasé-Lébul v- 
épülvén, azóta mintegy újonnan született Messiás hír leli 
az üdvözítő tanát, a legnagyobb badarsággal fűszerezvén 

: annak mmucn egyes tételei. Ez a csodaszentnek képzelt 
népámito hire a szomszéd megyékben is elterjedt. Azóta 
messze vidékről karavánkint jönnek a hívek'az o balga 
beszedet hallgatni. Így a szomszéd községekből, a Dráva 
vidékéről, Szigetvárról, sut még Kaposvárról is vrke'/U-k 
körménél alakjában hívek, kik aztán Csudaduigokat b.- 

j szélnek községeikben a juvendumui.d rul. A csoda-zeni 
; a nép állítása szerint, Kút hétig in-nnyei eledellel' éh* 

miközben krisztus urunk egy galamb kepében többször 
megjelenvén nála, izeneteket hozott. Azt állítják m. e 
hogy a galamb első megjelenése alkalmával egv béhvg 1 
nyumott a kezére u felirattal: «Mennyei eledellel'óit n 
De ezt csak a tisztelendő ur tudja elolvasni, mund a a 
nép, mert diákul vagyon írva. Nevezetes, ho-v e .--»j ia- 
ember még pcmlenvziákat is rendel beszédében. E n el­
lett természeti tünemények magyarázatéival is szolé d ; .u; 
egy kis izehlu bölcs beszédeiből: «A csillagok, a^mk'az 
égen ragyognak, azok éjien oly elő testek, mint mi. A 
villámlás nem villámlás, hanem a másvilágon Iuko szen­
vedő lelkekn k nz intésük a földön lakókhoz, hugv a 
hunt kerülj.k. -Szent Anna nem szüleiéit, hanem'Tev 
szűz viiágb< 1 származott s ő szülte Máriát, Mária . '
Juzu-t. A napot, mel\ sugarait reánk bocsátja, az iste:; 
Lalija a b-d kezén s mikor felénk iorddja, akkui* nádink 
világosság van, ellenkező cselben sötétség. \ viták v 
szók, a kik a napot lelőni akarták s ezért az isten 
büntette okét, hogy most a másvilágon égnek és a nap­
ból folyton tüzes golyó hull reájuk.» Ennek véeezt';xel 
elkezdi magyarázni, hogy Xázaretben van egv kereszt, 
csupa arany gyöngyökből van ké-zitve. Toxáhl.a: az -_-J; 
ne na azért \urös, meri sziiz Mária térden csúszva m -„v 
könyörögni az istenliez, hogy bűneitől szabadítsa fel az 
emberiseget, de térdén a ver kifoly s onnét van az vzen 
látható vörösség. Sajnos, hogy e szerencséden bvlLnd 
beszédeit a nép csak úgy nyeli és csudáimnak száma 
napról-napva szaporodik. Ideje volna, hogy a közígazea- 
lás végét vesse e dolognak vs kórliázha szállíttassa a tí­
fusztól zavar, dott agyvelejű buldogtaiant.

— Kegyetlen nő. Miskolczról a kővetkezőket hja 
egyik olt időző levelezőnk : Vad kegyellensÖLet követett 
el egy asszony a napokban egy 4 éves kis fiun. Az ui- 
lat-asszony tőivéiiytelcn házasságban él egy vasúti ,u 
kással. A lérli 1 gyermekkel űz.egyen maradt és gver­
mekéi gondozása végett magához vette a nép közt Fe­
kete Eszti néven ismert nőt. Ez u..y teljesítette női hi­
vatását, hogy a legkisebbnek rendesen kötelet kötő t a 
nyakára, és felkötötte a gerendára a kötél vegét. A 
napokban is úgy Lelt. A szerencsétlen gyermek reggeltől 
estig volt ily borzasztó helyzetben. Egy arra menő figyel­
mes lett a gyermek nyöszörgéseim, magához szúlitott 
egy közeli szomszédot és behatoltak a lakásba. Bor­
zasztó látvány tárult eléjük; az. ártatlan lélek már egész 
megkékülve, félholtan csüggött a kötélen. A kötél oly 
szorosul volt a nyakára kötve, hogy mikor már a köte­
let ketté vágták, csak nagy nehezen tudták a haldokló 
gvermek nyakáról leoldani. Az ártatlan gyermek azért 
nem fúlhatott meg a hosszú idő daczára, mert a lába. 
egy kéve ct a földet érték, 'főbb oldalról hallottam, 
hogy bevett szokás az illetőknél az, hogy a gyermeke­
ket, ha valami csínyt követnek cl, felkötik a szoba ge­
rendájára és úgy verik, a inig csak bírják.

— A házasságtörö asszony, lvgclrúl Temes in.) 
Írják : Dragoj Nikola földműves neje bűnös szerelmi vi­
szonyt folytatott Truii IVrencz kováé c-al. A viszonyról 
eddig- nem Indult senki, e hu 6 án éjjel azonban a ház- 
beliek fölfedezték a szerelmes pár légyottját. Az a^z- 
zony nagyon mcgrösteltc a dolgot, s mikor reggel a 

férje elment a koz-égi elöljáró ághoz jianaszkodni, a 
szobában egy, a falban levő keszegre felakasztotta ma­
gát. Szomszéd no je, Búzsiu Mária néhány perczczel a 
Tett elkövetése után lépett a szerencsétlen no szobájába, 
s segély-kiállásaira összefutott a szomszédság, hogy le­
vegyek az öngyilkost a szegről. A .-egély azonban későn 
éikezelt. Az asszony meg volt halva.

— A görög rablók által fogságba hurczolt ma­
gyar alattvaló sorsa felöl e hó 2-ról következőket Ír­
ják Fiüppopolból : A szerencsétlen Binder még mindig 
u haramiák fogságában van. Binderné asszony julius 
30-án egy megbízott által görög nyelven irt levelet es 
368 török fontot küldött a banda vezérének, a levélben 
elmondva, hogy ez a pénz férjének összes megtakarított 
vagyona s egyszersmind rimánkodón kérve Binder szaba' 
dón bocsáttatásáf. A levél átadásával megbízott parasz 
julius 31-én érkezett vissza Bcllovára és átadta Binderné 
asszonynak a rablóvezér levelét, melyben «Yangelli k.q i- 
tán.» kijelenti, hogy Bindert mindaddig nem ereszti el, 
mis á követelt 5006 iont váltságdíjból még hiányzó 1632 
fontot meg nem kapja. Ha ez összeget nem küldik meg 
neki legrövidebb idő alatt, meg fogja Bindert gyilkolni, 
valamint a keleti vasutak minden más hivatalnokát, a 
kezébe kerül, A levél vivője Bindert magát nem látta és 
a Yaugelii kapitány két legutolsó levelén már nincs Bür
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der aláírása. Félő, hogy a szerencsétlen már belehalt a 
log'ág gyötrelmeibe. De az is lehet, hog) Binder, mint 
azt maguk a rablók is mondták, a Perin-hegységben. 
Makedónia egyik legmagasabb és legnehezebben járható 
pontján van, a hova a banda hurczolta. A zsiványokat 
most már hatszáz csendőr üldözi. A bolgár belügymi­
nisztérium főtitkára Nasev e napokban személyesen szer­
zett tudomást Bellovában az intézkedések felöl. A tatar- 
l.azardsiki kérőiét prefektusa és Boitwick tábornok Bin­
der rá mb Itatása óta Bel lován vannak és vezetik a csapa­
tok működésit. Hogy minden fáradozás mellett sem si­
került eddig a zsiványokat kézrekeriteni, annak oka a 
helyi viszonyok; a beílovai rengeteg erdőnek bekerítésére 
15,000 katona is alig volna elegendő, több pontja pedig
teljességgel megközelíthetetlen „ .

— A krasznahorkal várból. Az Andrássy-csaiau 
ősi feszk. ;, ,• sok tekintetben yrdekes és tanulságos tör­
téneti emléket, sűrűit látogatják ez idén az utazok. A 
Rozsnvui Híradó szerint, nagyon ts észre lehet venni a 
tava Ív 'itt iát Jókai regényének A lőcsei teller asz- 
szóiig-mik hatását, s ugyancsak meggyűlt a baja emiatt 
a vár" b-Ki yeletével megbízott uradalmi tiszttartónak, 
nem csupán azért, mert a látogatók száma megkeKze- 
rezu lőtt, s némelvik nap kétszer-liáromszor is .el ken 
ballagni velők a 'várba, de toképen azért, mert vada­
mén írvi utas vallatóra veszi a v**zeto tisztet a regen} en 
olvasott olyan helyek és tárgyaknak előírni tatasai a, 
a meheket a lángeszű költő láthatott ugyanott lete al­
kalmával, de más közönséges halandó nem latja, ^ut 
nem is bírja i itedezm azokat.

— Villámcsapás. Siófokról Írják nekünk e hó 
9-t röl: Ma íelhöszakadásszerii eső volt nálunk. A zápor 
elől menekülendő, három cselédleány és egy tin a Sió 
partján lévő és Kaufmann Samu tulajdonul képező mag­
tar eresze alatt húzta meg magát. A villám lecsapott 
melk ttok és a magtár padlását felgyújtotta. Az eresz 
alatt levőknek, kivéve egy leányt, kinek sérülése igen 
vészét es, a nagy ijedtségen kívül komolyabb bajuk nem 
történt. A tüzet a helyszínén megjelent siófoki önkéntes 
tűzoltók Karl berge r Hyula főparancsnok vezetése alatt 
csakhamar elfojtották.

— Egy Doldogtalan férj. Michnav János b.-csabai 
lakatom'mestert e hu 7-én reggel 5 urakor ágyán ha- 
nvatt fekve szétlőtt fejjel találták. Öngyilkossága elolt 
való délután e tótnyeivü búcsúlevelet irta: «Mindenható 
jó isten ! Te bizonyára jól ismered minden tetteimet ; 
jr-gv ;r-ra ma> f s igazhivo keresztény lelkek iránt ! Oo 
én 'szervi te éden, tizenkettedik g ver me ke kedves szüleim- 
i ek ’ Titeket barom árváim, Milka, Miska. Zuszka, lvg- 
k.sebb árvám istennek ajánlak Hogy hagyjalak el benne­
tek -t? 1<i ev és S hónapig éltem feleségemmel, sohse 
vo tünk egy gondolaton, ellenkeztünk egymással : hol 
szeretet nincs, ott isten -em -egti. Uvieségem, istennek 
ajánljak. Istennek ajánljak benneteket. Legyen az isten 
oltalmatok. Ti t-; tele barátaim bocs; s iátok meg nekem, 
a mennyiben vétettem ellenetek. Szent úristen hozzád 
fohászkodom, segíts és légy ápol ja három, kis, árva gyer­
mekemnek. Ne hagyj el, ne hagyj el!» . . .

— A kegyvesztett szárnysegéd. Pétervárrcl je­
lentik e hó 9-1 ki kelettel : Nagy feltűnést okoz itt a lo- 
vastestörség parancsnoka, Bariatinszkij Sándor herczeg- 
nek a hadseregbeli lovassághoz való áttéte lése és szárny­
segéd i rangjától való megtesztatasa, a miket mind maga 
a czár rendelt el. Bariatinszkij, kinek család tája a Hurik 
nemzetiségében gyökerezik és különb vérnek tartja ma­
gát a Komanovoknál is. önfejű, szeszélyes, nemességére 
végtelent il büszke ember. K hó 3-án, a czárné nevenap- 
án, az udvari ünnepen egyszerű felső kabátban és nem 
diszegyemuhában jeleni meg és ugyanígy este a bálon 
is ; mikor e felöl megjegyzést teltek neki, daczosan te­
lelte : A diszegyenruháin elégett.*» A czár személyesen 
rótt a he rezeg re egy havi fogságot, melyet a föörségen 
kell kitöltenie és áthelyeztetését. Bariatinszkij már tavaly 
Moszkvában i- három napi őrségi fogságot kapott a ('zár­
iul, a mért a koronázási bevonuláson egyszerű egyenru­
hában vett részt, a háta mögött angol lovászszal, a ki 
aztán olt lovagolt u ezár kíséretében is.

— A boszniai hóhérságra Seyfried Rudolf, a 
Lriim.i gyi pntester ö< scse, Willenbacher Henrik bécsi 
baku vej • neveztetett k.. Lk hivatallal SOU forint fizetés 
é~ 4U0 forint működési-pótlék jár, megtelő utazási 
átalányokkal. Az uj holier, mint becsi lapok Írják, bécsi 
válaszok között mint kitűnő puskás és víg vadász-czim- 
hora ismeretes. Seyfried ur utasítást kapott, hogy hivata­
lt mentői előbb foglalja el.

— Az aníhropologusok boroszlói kongresszusán
-zerdán Ur. Törők Aurél, budapesti egyetemi tanár tar- 
t tt előadást a koponya mérő eszközükről, bemutatva 
egvszersiniiid egy általa föltalált ilyen készülékei, több 
iia l.’.pc-irul magával Hozott koponyán demonstrácziókat 

t:i:iva. Virchow, Ranke, Schaíl'hausen rendkívül nagy 
éré;-ki'üléssel hallgatták a magyar tudósnak csaknem egy 
ói;.ig, taré tt előadását, mely után Virchuw is inegina- 
gv I rázta az ó általa szei'kesztett mérőeszközt. Az ülés 
további iolyaman dr. Lusclian (Becsből) az elöázsiai 
népek ethn gráfiájáról beszélt, majd Virchow tartotta 
il. g elnöki z trbeszédét, melylyel a kongresszus veget is 
éri, A jövő évi (tizenhatodik) anthropologiai kongresszus 
Karlsruhcbeu lesz.

— Nazarénus katonák. A temesvári sátortáborban 
levő tartalékos tüzérek közt van két nazarénus is. Az 
egyik hosszas vonakodás után inégK rászánta magát, 
hogy részt vesz a hadgyakorlatokban* Öt évi börtönnel 
fen vegeitek ^ ez hatott. Engedett a kényszernek, ezt 
mondva: «Semhogy olyan nagy időre bezárjanak, in­
kább végigcsinálom a gyakorlatot. Az úristen az ú irgal- 
masság.'b .1: tahin csak majd megbocsát!» A másik, szerb 
nemzetiségű köztüzér, makacsul megmaradt a mellett, 
hozy fegvveriiez sem nyúl. Mikor felkötötték derekára a 
kardot, rögtön kicsatolta a szijjal és eldobta a gyilkos 

Eszközt, a nélkül, hogy megérintette volna. A nazarénus, 
ki csak szerbül tud, a tolmács utján azt mondja, hogy 
neki hite tiltja a fegyverviselést, mivel pedig u egy haj­
szálnyit sem tagi: a vallásától, csináljanak vele a mi tet­
szik. de fegyvert hordani nem fog. A nazarénus most a 
tábori fogságban van.

Hövid hírek. Szvgzótrdou Hebhard Károly 
volt lmvanyanmgyei vókányi plébános hivataláról 
finiiepeíveséií lemondva, áttért a reformált vallásra 
v- közelebb megiiázasodik. — Zic/tyfalván Wag­
ner Mátyás birtokos hasonnevű tizenkilenczévés fia 
szülői hazában agyonlőtte magát. — Zicittun vá­
rosának egyik polgára, ki| nem akarja magát meg­
nevezni, kétszázezer forintot ajándékozott jótékony 
ez el okra. — Szerbiában jelenleg tizenkét kerü­
leti orvosi állás van üresedésben: évi fizetés 2250 
franktól 1 U< > frankig; niellékjárulékukon kívül: a 
pályázóktól kívánják a szerb vagy más szláv nyelv 
ismeretet.— Doverből a franezia partokon akar át­
kelni Brine tábornok nagy léghajójával, mely ‘.18 
ezer köbláb gázzal telik meg: az indulás e hu 12-én 
lesz. — Lotidonbun egy Zucker nevű magyaror­
szági születésű kereszteli zsidó, ki huszonöt éve 
működik az anglikán b-lke-zi pályán, közelebb es­
peressé fog kineveztetni.

— a harminczezer forintos postalopás ügyében 
\ következőket irj/.k Becsből a .V. P. Aournal-nvb: Az 
idevaló r ndőrség minden lehetőt elkövetett, hogy a tol­
vajokat kézre keritse s egy magasabb rangú tisztviselőjét 
el is küldötte* Budapestre, hogy ott helyszínig szemlét 
tartson s ha lehet, támaszpontokat keressen. Erinek az 
utazásnak semmi lényeges eredménye nem volt s rend­
őri körökben lemondtak arról a reményről, hogy a tol­
vajokat tervszerű nyomozás utján megtalálhatják. Van 
azonban kút körülmény, melynek a bécsi rendőrség 
némi f »ntosságot tulajdoi it. A csomagban a téglákon 
kívül egy darab gránitkövet is találtak, a minővel Bécs- 
ben és Budapesten az utczákat szoktak kövezni. A téglá­
kat gondosul megvizsgál:ák s a szakértők véleménye 
szerint azok körülbelül száz évesek. A mi a ládát illeti, 
melyben a tégladarabok voltak, a bécsi rendőrség meg- 
hivatta az ősz rák főváros valamennyi bútor- és inüasz- 
talosát, a kik azt állítják, hogy a láda nem bécsi mű­
helyben készült. A rendőrség különben folytatja a nyo­
mozásokat.

— A bádogoslegények strikeja. A mozgalom, me­
lyet a bádogoslegények a tiz órai munkaidő és a vasár­
napi munka korlátozása ügyében megindítottak, csendes 
lefolyásúnak ígérkezett, miután munkások és munkaadók 
kívánságai nem képezlek oly erus ellentétet, melyek kevés 
engedékenységgel és némi jóakarattal kiegyenlíthetők ne 
lettek volna. Ebben a véleményben volt több mes­
ter is és teljesítette a legények méltányos kíván­

ságát, rnig egy másrész annak mereven ellene sze­
gült. Ma tartottak gyűlést a segédek, mely alkalom­
mal a bádogos-iparegyesiilet határozatával foglalkoztak. 
E határozat a következő: A budapesti bádogos iparegye­
sület körében a munkaidő lSS4-ik év augusztus ll-ol 
kezdve a déli egy órai szünidő megtartásával, a reg; 
geli és uzsonnái szünidő teljes mellőzésével, reggeli 
bét órától kezdve este hét óráig váltózhatlanul állapitta- 
tik meg. A vasárnapi munkaidő pedig minden kényszer 
teljes kizárásával, a munkaadó és az iparossegéd között 
a szabad egyezség tágyát képezi. E határozat azonban 
távolról sem tekinthető az összes mesterek megálla­
podásának, mert — a mint tudjuk, — a fővárosban 
összesen körül belől kétszáz önálló bádogos mester van, 
inig a bádogos-iparegyesiilet kötelékébe csak mintegy 
százliuszan tartoznak. A segédek a régi polgári lövölde 
kertjében tanácskoztak ina délután. A hatóság képvise­
letében Géczy rendőrkapitány jelent meg, a segédek 
lehettek vagy kétszázan. Szorács Antal a huszonnégyen 
bizottság elnöke ismertette a bizottság eddigi működésének 
eredményét. E szerint a tiz órai munkaidőt eddig 28 mes­
ter fogadta ei a napi- és heti bérek változatlan fenntar­
tásúvá... E mesterek a következők : Kehrer József, Gold- 
ner David, Stern Miksa, Klein M., Löwy Pollák Mór, 
Schlesinger Makay László, Zipser, Hutter M.f Brüll Ber­
nül, Spitzer Mór, Fuhrmann, Stabler, Fischer, Sárkány, 
Kuhnert, Schnur Snmu, Behrmann, Gorazdovszky Ká­
roly, Zsigmond, Jäger, Wiener , Schimpel, Breuer 
József. A Zellerin és a Schlick-g\ár, melyek két­
száznál több munkást foglalkoztatnak, szintén a tiz 
órás munkaidőt állapították meg, még mielőtt a 
mozgalom megindult volna, Kroluperncl 16, Böhm- 
nél 12 munkást bocsátottak el tegnap e mozga­
lom miatt. Szorács beszédében kiterjeszkedik arra a 
kérdésre i^, bogy a tél, midőn a munka szünetel mily 
nei.éz helyzetbe hozza a munkásokat. Beszédét többször 
heves közbeszólások szakították meg a segédek részéről. 
A bizottság eljárását jóváhagyólag tudomásul vette a 
közgyűlés és a jelenlevők elhatározták, hogy az ipartár­
sulat határozatához ragaszkodó mestereknél beszüntetik 
a munkát. Ezzel a gyűlés szép rendben eloszlott.

— Egy Járványfészek eltávolítása ügyében járt ma 
több háztulajdonos a VI. kér. elöljáróságnál. Ez a baj* 
nok-uteza 31. sz. alatt lévő rongyszedóteleppel egybe­
kötött gyapjú mosó-gyár, mely a kerületi orvos vélemé­
nyezése szerint is közegészségügyi szempontból felette 
veszedelmes. A szomszédos háztulajdonosok, kikhez az 
osztrák-magyar állarnvasuttársaság is csatlakozott, a 
gyár megszűntetése tárgyában a polgármesternél is meg- 
fordultak már, a ki kérelmükkel az elöljárósághoz uta­
sította őket.

= Elveszett pénztárcza. B. Molnár Albert, egy
évi önkény les elvesztette ma délután piros bőrtárczáját a 
városligeti Széchenyi-szigeten. A megtaláló, ki a tárczát 
lakásara József-utcza 5. sz. alá) juttatja, illő jutal­
mat kap

A tegnapi felhőszakadás.
Az a rettenetes égi háború, mely tegnap pusztító 

áradatot kergetett végig u. főváros utczáin, csak 
éjfél után gyöngült s hajnalban szűnt meg egészen. 
Haragja a budai részek ellen fordult egész erejével; 
hajléktalanná tett, habár rövid időre, számos csalá­
dot, s megzavarta még többnek éjjeli nyugalmát. 
De nemcsak a főváros, hanem a vidék is érezte a 
megvadult elem romboló hatalmát, s még sokkal 
jobban, mint amaz. — Maros-Zebegéníjből szörnyű 
hírek jöttek.A zivatar száznál több házat rongált meg, 
többet egészen romba döntött s kilencz emberélet is 
veszett el. — S’.ente/ulréról is a zivatar pusztításáról 
érkeztek hírek.

A vasutak töltéseit is annyira megrongálta a zi­
vatar, hogy még délelőtt sein járhattak rendesen a 
vonatok.

Tudósítóink a mai hírek pótlására a kővetkező­
ket jelentik az égiháboru pusztításairól:

Budapesten a Duna balparti városrészekben 
aránylag csekély pusztítást tett a zivatar. — A mai 
számunkban már említett helyeken kívül a kővet­
kező házak epinczelakásait árasztotta el a viz : a szere- 
csen-utcza 27. szám, külső dob-uteza 32. szám, Csen- 
gvri-utcza 17, sugárúti műcsarnok, aradi-uteza 4 és 20, 
Eötvös-utcza 2ő, Király-utcza 29, József-utcza 55, nagy 
diófa-uleza 5. sz. — A llókus-kórház udvarán az óriási 
zápor a fákról több mint száz fiatal verebet vert le és 
pás költ agyon. Reggel a házi cselédség összeszedte a 
szomorú véget ért apró szárnyasokat és villásreggelit ké­
szített belőlük. Hogy a városligetet sem kímélte meg 
a zivatar, azt szinte fölösleges mondani. Az egyes ven­
déglők korlátái közt kis tavak képződtek, melyeket kora 
reggel szárítottak löl nagy fáradsággal, hogy a vasárnapi 
közönség; vissza ne riadjon. A tisztás helyeken nem is 
lehetett járni még délután sem, mert az agyagos föld­
ben térdig süppedt az ember lába. — A kiállítási 
épületek körül is sok viz gyűlt össze, de kárt nem 
okozott. A városligeti tó annyira megdagadt, hogy a viz 
egész az alsó padsorig ért.

*

A Duna jobbparti városrészekből, a Víziváros­
ból, rá ez városból és Kriszti mi-városból a 
következőket jelenti tudósítónk:

Az éjszakai zivatar romboló haragja keményen sújtotta 
a főváros 11-dik kerületét. Egyes ntezákon akkorára da­
gadt az ár, hogy a mentésre sietett rendőrök, tűzoltók 
és munkások övig gázoltak a vízben. A csatornák nem 
fogadhatták be az örült sebességgel hömpölygő viztöme 
get, mely a pinczelakások ablakain tört magának utat. 
Nagy baj volt, hogy az eső megindulásakor az utcza-örök 
nem nyitották föl a csatornák nyílásait, melyeket később 
alig tudtak megtalálni a tengerré vált ntezákon a szoron­
gatott háztulajdonosok. S hogy még több akadálylyal jár­
jon a mentés, a gáztársulat igazgatósága elfelejtett gon­
doskodni róla, bogy a 11. kerület elárasztott utczáin a 
szokott időnél később oltsák ki a gázlángokat. Mikor 
legnagyobb volt a veszedelem s legsürgősebb a mentés, 
akkor sötétültek el ezek az utczák s a kik örömest segí­
tettek volna, nem tudták, hogy merre fenyeget a baj. A
11, kerületi kapitányság részéről Fiasejibeck rendőr- 
fogalmazó vezette a mentést, finely a mesterségesen sza­
porított akadályok közt is meglehetősen gyorsan és sike­
resen ment végbe. Munkaerő elég volt, mert a környék­
beli házak férfi lakói örömest támogatták nehéz munká­
jukban a rendőröket és tűzoltókat.

A kerület összes utczái közt legtöbbet szenvedett a 
Magy-Rókus-utcza. Itt egyszerre öt házba ia 10, 11,
12, 13. és 15. szárnyakba) tódult be a viz s elárasztotta 
az udvarokat és pinezelakásokat. E házakat jobbára sze­
gény munkásemberek lakják, kiket megszolgált nyugaT 
inukból vert föl az a rettenetes zivatar, melyhez fogható 
régen tombolt a fővárosban. Nagy kétségbeesés fogta el 
az álmukból fölzavart embereket, kiknek rémületét fo­
kozta bizonyára az 1875-ki árvíz emléke is, melynek vi­
szontagságaiból szintén nekik jutott legtöbb. Az akkor 
szerzett tapasztalatok azonban nagy segítségükre voltak 
a mentésben s alighogy megkezdte romboló útját az 
áradat, összeszedték minden holmijukat s hordták föl a 
biztosabb helyekre. Kevés voll, a mi megérdemelte a 
mentés fáradságát, s így hamar végeztek. A kis gyerme 
keket, kiknek rémitu sivitása még inkább fokozta a na­
gyok ijedelmét, a földszinti lakásokba vitték, hol szíve­
sen adtak nekik menedéket a boldogabb emberek, kik­
nek ablakáig nem csapott föl a szennyes áradat. A 15. 
szánni ház udvarán és pinezéjében derékig ért a viz, s 
itt volt legtöbb dolga a gőzszivattyunak, meg a mentők 
derék csapatának. Hajnali négy órára már kiszivattyúz­
ták az egész viztöme get, mely jókora iszap-réteget ra­
kott le az udvarra s a pinczelakások földes talajára. 
Heggel felé ennek a szétkotrásával bajlódtak a házbeliek

A Török.utcza veszedelmének kárát vallotta a köz­
úti vasút zugligeti vonala is, melyen ma délig nem 
jái hatlak a vonatok a reá rakodott iszap miatt. A köz­
lekedés akadályait maga a vasúttársaság hárította el 
drágán fizetett munkásaival, mert nem akarta, hogy 
hálózatának e legélénkebb vonalán addig szüneteljen a 
forgalom, mig a kerületi elöljáróság megalkuszik a mun. 
kásokkal, a kik bizony elég nagy összeget kívántak na- 
pibérül. A társaság az elöljáróság késlelkedése miatt 
saját munkásait s általa fogadott napszámosokat rendelte 
ki az eltorlaszolt vonalra, melyen déli tizenkét óráig 
szakadatlanul dolgoztak.

A városmajor nagy rétje még most is viz alatt áll, 
nagy terhére a főváros ama családainak. melyek e vi­

déken töltik a nyarat. Kívánatos volna, hogy a kerületi 
elöljáróság eltérjen eddigi szokásától, s a rét kiszárítá­
sáról mihamarább gondoskodjék.

Az ördögárok, mely kilcncz évvel ezelőtt oly sok 
szerencsétlenségnek volt okozója, tegnap éjjel derekasan 
küzdött a beletóduló áradattal, s nem engedte, hogy 
medréből kikeljen. S az ördögárok környékén levő házak 
közül csak a városmajor-atczai 32-dik számútt 
érte nagyobb veszedelem. E kis épület tövében pihenőt 
tartott rohantában az áradat s elöntötte a gyommal be­
nőtt udvarát, pinczeszobáit, nagy rémületére a bennök 
lakó szegény családoknak. A veszedelem sehol sem 
ijesztette meg úgy az embereket, mint azt a kis csopor­
tot, mely velötrázó segélykiáltásaival fölverte az egész 
környéket. A kétségbeesés lármája a ház elé csöditette 
a mentésre kiküldött rendőröket és tűzoltókat, kik né 
hány magánember segítségé el kiszabadították elárasztott 
szobáikból a fél holtra ijedt lakókat. Szegényes bútoraikat 
nagyon megrongálta a viz.

Az I-sö kerületi Albrecht útról egészen lehordta 
a vizái- a burkolatot s elsodorta a budai kidfu elé, a hol 
az agyagos kavics valóságos torlaszt alkotott. Mint mai 
számunkban említettük már, késő éjszaka hozzáfogtak e 
barikád lerombolásához. A munka azonban meglehetős 
nehéz volt s még délben is sok napszámu dolgozott a 
iiid elején s a halomra hányt kavicsot szekerek hordták 
vissza az Albreeht-ut széleire.

Az elipszre vezető lejtős utón több helyütt besza­
kadt a csatorna, mert nem fért el benne a viz s föltelé 
tört magának utat. A rendőrség még az éjszaka deszkák­
kal födette be a nyílásokat s mindenik mellé into lám­
pát állíttatott.

A Lónyai-lépcsŐ mellett egy kis sarokházba tódult 
be a viz s elöntötte egy aranyozó mester lakását, nagy 
kárt. téve a műhelyében fölhalmozott rámákban és ké­
pekben is. A mentő csapat ott termett nem sokára s 
kiszivattyúzta a piszkos vizet az alacsony szobákból.

A zugligeti vám közelében, a Drasche-féle tégla­
gyár mellett mély iszap jelöli az áradat útját. A hegyek­
ről lehozott földet, homokot mind oda rakta le s egész 
délelőtt elkopásával vesződtek a téglagyár munkásai.

A 11. kerület rendőrkapitánya: Ebenhöck Antal be­
járta ma délelőtt az elöljáróság fejével az elárasztott ut­
czákat, bogy meggyőződjék róla, vájjon nincs-e szükség 
egyik-másik helyen további segedelemre. Azt tapasztalta 
mindenütt, hogy az éjszaka veszedelemben volt házak 
teljesen megszabadultak a bajtól s alig látszik már nyoma 
is a romboló áradatnak.

A kerület utczái délre már egészen fölszáradtak* s a 
kiket a pusztulás hire Budára csalt, a város régi, válto­
zatlan képét látták maguk előtt. Legfölebb a budai hídfő 
előtt halomra gyűlt iszap mutatta még, hogy az éjszaka 
nagy égiháboru dühöngött. Meg aztán az Albrecht-ut is 
viseli még észrevehető nyomait a zivatarnak s mely tel­
jesen lerántotta róla a kavics-burkolatot, nein hagyva 
rajta egyebet a fekete kátrány-foltoknál. A többi utczán 
semmi változás. Nehéz ráismerni azokra a házakra is. 
melyek az éjszaka el voltak árasztva. A kiöntött lakók 
délben már visszai akták bútoraikat a régi helyekre s c-ak 
itt-ott láttunk az udvarukon egy-egy lábatürütt asztalt, 
széket, ágynemű-csomót, mely még nem került fö­
dél alá.

A 11. kerületi hadnagy-utczában szintén viz alá 
került néhány épület, mert ott sem bírta el terhét a 
keskeny csatorna s a viz megbontotta a reá boruló kö­
vezetei. *

Ó-Biidán és Buda-Újlakon okozott legtöbb 
kart a II. kerületen kívül a felhőszakadás. Ma ott 
járt tudósítónk erről a következőket írja:

Tegnap este fél tízkor megnyíltak az ég csatornái, ha­
talmas záport ontva alá rémes villámlás és dörgés köze­
pette. Rövid negyedóra alatt már valóságos vízórádat 
lepte el az utczákat, mely ellenállhatatlanul gomolygott 
tova. Szemtanuk állítása szerint fogalmat sem alkothat 
magúnak a vészről, a ki nem volt jelen. A hegyekről 
alárohanó patakok mindent elsodrással fenyegettek, a 
ló vonatokat talán a Dunába vitték volna, ha a tűzoltóság 
ideje korán közbe nem lép. A pinczelakásokból rémülten 
menekültek az emberek segélyért ostromolva a tűzoltó­
kat, kiknek Lajos-utczai laktanyája szertárostul együtt 
szintén viz alá került. Buszerl Jakab a III. kér. tűzoltó- 
urparancsnoka csakhamar kirendelte 12 emberét azokra 
a pontokra, melyeken legfenyegetőbb volt a veszély. A 
kézi-szivattyuk nyomban megkezdték működésüket és 
folyt a munka szakadatlanul egész éjjel. A megfeneklett 
lóvonatok kocsisai és vezetői sem voltak restek és ugyan­
csak neki gyürköztek a munkának.

A Lajos-utcza G6. számú földszintes ház mélyen 
fekvő udvarára és lakásaiba oly erővel tódult az agyagos 
ár, hogy a pinezében rekedt lakosokat az ablakokon ke­
resztül kellett kihúzni. Egy a házban lakó sváb ember 
ijedtében a padlásra menekült, de mikor látta, hogy a 
tűzoltók heverik ablakait, annyira dühbe jött, hogy 
vasvillával kezdett közéjük szürkülni. Egyikük­
nek a kezén súlyos sebet is ejtett. Az éj folyamán 
Kempelen Béla tűzoltó főparancsnok kétszer is meg­
jelent a helyszínén, erélyes munkára serkentve a legé­
nyeket, kiket később derekas működésükért meg is di­
csért. Engelbach 111. kerületi kapitány is egész éjjel 
talpon volt embereivel. Reggel felé jelentés érkezett 
hozzá, hogy az ó-budai vámon túl egy csévi asszony ott 
rekedt szekerével a kátyúban. A rögtön kiküldött rend­
őrök valóban ott találták a szerencsétlent kocsijával 
együtt, melynek kerekeit a hegyekről alásodort kődara­
bok akasztották meg forgásukban. A szegény asszony 
egész éjjel ott kuporgott szekerén, kitéve a bor­
zasztó viharnak. A rendőrök segélyével aztán to­
vább folytathatta útját. Emberélet szerencsére nem 
esett áldozatul az elemek dühöngésének. A közlekedés 
teljesen fennakadt. Reggel £7-kor az égiháboru, mely 
időközben némileg csillapult ujult erővel tört ki.

A pusztulás képe csak ma délelőtt tűnt föl egész tel­
jességében. A Dunának fölzavart, piszkos sárga vize 
szinte el volt borítva a valahonnan Nagy-Maros felöl ho­
zott deszkákkal, gabnakévékkel, hordókkal, dongákkal, 
szalmazsupokkal és isten tudja még mivel. Élelmes halá­
szok nem is engedték kárba veszni a^sok pénzt érő dol­
gokat. Egész csolnakraj lepte el rövid idő alatt a Dunát, 
a csákányokkal fölfegyverkezett evezősök versenyezve 
igyekeztek egymás elől elkaparitani a lomhán lefelé úszó 
prédát. Az ó-budai rakparton nagy mennyiségű lécz és 
zsindelykészlet áll viz alatt. A Császár für dobén nem 
okozott nagyobb kárt a zivatar; a gyógy udvarban levő 
asztalok nagyobbrészt fel voltak döntve.

Leginkább magán viseli a pusztulás nyomait az újlaki 
szép völgy-utcza, mely jelenleg egyszersmind határát 
képezi az óbudai lóvasut közlekedésnek. Az utcza lejtő­
sen halad lefelé a budai hegyek felöl a Lajos-utcz ának, 
melyen a lóvonatok vágányai vannak lerakva. Az utcza, 
mely a Luiza-gőzmalommal néz szembe, jól ki volt 
kavicsolva, középen pedig vizfogó árok szelte át. Most 
ez eltűnt. A József-, Mátyás- és Keoskehegyekről lero­
hanó ár valóságos szikladarabokat sodort magával, me­
lyekkel megtömte az árkot. Az utcza kövezete egészen 
föl van szaggatva ; azt hinné az ember, hogy valami 
földrengés pusztításának nyomait látja maga előtt. A 
hegyivizek még most is sietve patakzanak alá agyagos 
sávokat huzva maguk mögött. A Lajos-utezának az a 
része, hol a szépvölgy-uteza beletorkollik, egészen el 
van borítva kőtörmelékkel. A vágányok egészen eltűntek 
a pár láb magas iszaptömeg alatt. A szomszédos evező- 
utczában valóban csolnakázni lehetne a nyúlós iszapfo- 
lyamban. Az alluvialis tömegen túl néhány árván ha­
gyott lóvonatu kocsi vesztegel, melyek tegnap rekedtek 
ott és most nem mozdulhatnak sem té sem tova. Az 
utczán való járás azzal a veszélylyel fenyegeti az em­
bert, hogy lábbelije minden pillanatban ott ragad­
hat az áradványban. Egfes házak előtt kézi-szivattyuk

működnek, a hová pedig nem jutott gép, saj u
ki a vizet. A Lajos-utcza GO. számú 

,i magasságban áll a viz.
szék, ■ zal"

Dózsa György

kannákkal merik ki a 
ház pinczehelyiségeiben méternyi 
Szegény családok vagyona úszik benne: ág}, s 
mázsák stb A fali óra még jár, de körtéje inár egészen

viz alá merült.
Hivatalos jelentések szerint az ár nagyobb pusztításo­

kat okozott a Lajos-utcza 62. GG. 82. 84. és 106. s/urnu 
az üröm-utcza 23. számú házában, a szépvölgy . o 
kor-, viador- és cse/weíe-utczákon. Az egyetlen ház­
ban sem hiányzó virágos kertekben is csúnyán garázdái, 
kodott a bősz elem, megrontva gondozóik örömet. A 
csatornák mindenütt föl vannak nyitva, hogy minél g>or 
sabban foghassák fel a vizeket, de nagyobb részüket tel­
jesen betömte az iszap. Az áradvány és törmelék eltaka­
rítása jó időt fog igénybe venni. A lóvonatok vágányain 
inár is egész sereg munkás ezzel van elfoglalva. A Iíu- 
neivalder-ié\e téglagyár viador-utezai téglaraktálai égé 
szén viz alatt állanak. A szép rendben összerakott téglá 
kát alám sta az ár, úgy hogy azok szerteszét hullottak 
A szomszédos réten valóságos tó képződött, méh ben
ujjongó eyeimekcsapat vesz ingyen fürdőt.

*
A tegnapi zivatar roppant pusztítást vitt . a

budai hegyeken is, lemosta a szőlőről a földet s az 
árkokban összegyűlt áradat megrongálta az utakat. A 
Svábhegy en és zugliget ben is nagy károk vannak.
A Mártonhegyen át a Svábhegyre vezető uj utat, > 
melynek egy részén a föld munkálatokat csak tegnap vé­
gezték be, tetemesen megrongálta; két kanyargóját egé­
szén elmosta, úgy hogy a vállalkozónak ezerekre menő 
kárt okozott. A’vízfolyásokon vezető régi utakat, inert 
hiszen Budán nincs is dűlő ut, csak vizátok, Járhatatlan na 
tette; a Márton heg ven levő régi ut teljesen ja hatatlan, 
a külső kékgolyó-utezai széles nagy utón is tetemes ka­
rokat tett, a katonai kórház melletti árok felső buktató­
ját elszakította, alól pedig alámosta az árkot, úgy hogy 
bedőléssel fenyeget.

*
A M. H. jelenti: A lóvasut zugligeti és óbudai vo­

nalai mentén hagyott hátra legtöbb nyomot az éjjeli ,lg)* 
háború. A zugligeti vonalon csak nagy erőfeszítéssel si­
került az ár által a sínekre hordott földet és Kőtörme­
léket annyira eltisztitani, hogy a közlekedés folytonos­
sága már a déli órákban biztosítva volt. Ellenben az 
ó-budai vonalon a Lujza-gözmalom közelében oly óriási 
mennyiségű lesodort földanyag van, hogy mérnökök 
1500 köbméterre becsülik. Ezt lehetetlen volt elhányni; 
azért ai utasok ezen a pályán csak átszállással közle­
kedhetnek. ** *

A főváros környékén is elszomorító nyomo­
kat hagyott a zivatar.

Újpesten is nagy pusztulást okozott a zivatar. A 
Deák-utcza, Virág-utcza és a templom-tér házaiban, 
melyek jobbadán földszintesek egész az udvarokig ható t 
a viz. A rákospalotai lóvasúti vonal tele volt kavicscsal, 
sizappal, s meg kellett tisztítani, hogy járhassanak a vo­
natok. Az újpesti utón egy vályogból épült kis ház any­
ujára megrongálódott, hogy lakói kénytelenek voltak ki­
költözni. *

Kőbányán sok bajuk volt a kőbányai ut lakosainak 
s alig tudták útját ál lan i a rohanó áradatnak. E kerü­
letben ma búcsú volt. A hívek alig juthattak száraz láb­
bal az isten házába.

*
Hidegkutra oly nagy erővel tört be az áradat, hogy 

elszakította a falu végi hidat. A házak kerítései összedől­
tek s a viz elárasztotta az udvarokat és kerteket s néhol 
a lakásokat is. Budakesznek, hol ina lett volna a bú­
csú, még sokkal borzasztóbb éjszakája volt. A hegyekről 
jött viz csakhamar megtöltötte a falun végigvonuló árkot, 
mely khebb folyóhoz hasonlított. A viz lassan kint kiáradt 
belőle s elborította a szabad tereket. — A *szép Ju­
li ói szilé» körül ugv elárasztotta a viz az utat, hogy órák 
hosszáig nem lehetett rajta járni.

Vorösváron, Solymáron és Szent-Ivánon is sok 
kár esett.

A Dunának iszapos barna hullámai, melyeket 
úgy megtánczoltatott tegnap a zivatar, ma reggel s 
délfelé is sok olyan tárgyat lukdöstek tovább-to* 
vább, mely hírmondója volt annak, hogy a környék­
beli falvak is kivették részüket a főváros veszedel­
méből. Nagy-Maroson és Zebegényben még 
sokkal rettenetesebb volt az égi háború, mint Buda­
pesten. Egész háztetőt, bútordarabokat, ágynemüe- 
ket hoztak onnan a rohanó habok, sőt tiz óra 
tájban egy sertés hullája is úszott a Duna közepén. 
Kora reggel a csónakoknak egész raja czirkált az 
összekötőhidtól a Margit-hidig s összeszedték azokat 
a romokat, miket a hullámok ide sodortak a fővá­
ros határába. A lánczhidról sokan nézték ezt a kü­
lönös vizi vadászatot, melynek egy-egy elázott ván­
kos, korhadt gerenda, ágydeszka, meg egy kimúlt 
sertés volt furcsa zsákmánya. Még déltájban is küz 
dött a hullámokkal néhány csónak, eüele prédára 
lesve.

Azok az úszó romok szomorú bizonyságai a Nagy- 
Maros és Zebegénv veszedelmének. Nemcsak óriás 
fadarabokat sodorlak a hullámok a pesti partokra, 
hanem gazdasági eszközöket, köztük egy bor-prést 
is; mindannyit csáklyákkal húzták ki a zavaros víz­
ből. Szabad zsákmány volt a sok kifogott jószág, s 
nagyrészüket el is adták még ott a parton. Vácz alatt 
is már sok bútort halásztak ki a Dunából.

Nagy-Marosról írják nekünk: Zebegúny- 
ben igazán megdöbbentő szerencsétlenségeket oko­
zott a zivatar. Huszonhárom ház teljesen összeomlott; 
romjaikat elvitte az áradat a Duna vizébe, lakóik 
pedig hajléktalanokká, koldusokká lettek. A ka­
tasztrófa nem kímélte az emberek életét sem; rö­
vid két óra alatt kilencz embert sodort az 
ár a Duna hullámai közé; egy férfit, egy asszonyt 
és hét gyermeket. Holttesteiket ma délelőtt fogták ki 
Vácz alatt. Egy fiatal ember úgy menekült meg a 

haláltól, hogy fölmászott a háza tetejére, s a mikor 
a viskót megingatá lábai alatt a vizár, átugrott a 
szomszéd házra, s midőn ez is roskadozott, a har­
madikra, negyedikre szökött. Több mint hetven 
házat annyira megrongált a zivatar, hogy a 
szerencsétlen lakók nem maradhattak meg ben­
nük, mert minden pillanatban összeomolhatnak a 
megrepedezett, elázott falak. — A háziállatok nagy- 
része is elpusztult. A tegnap még jómódú községben 
óriás nyomor ütött tanyát. A hajléktalanná lett em­
berek a szabad ég alatt táboroznak s híjával vannak 
a legszükségesebb élelemnek és ruházatnak is. — 
A falu egész lakossága a szörnyét éjszakot kint töl­
tötte a vasúti töltésen.

A vasúti közlekedésben beállott zavarokról írják: A 
vihar az osztrák magyar állam vasút buüapest-bécsi 
vonalán is nagy kárukat tett s megakasztotta a közle­
kedést. Tegnap este az 1. számú bécsi futár vonat 9 
óra 10 perez helyett éjfél utáni egy órakor, a 7. «záinu 
pozsony-zsolnai személy vonat pedig esti 10 óra helyett 
ma délelőtt 10 órakor érkezett meg. Késett még a 17. 
számú bécsi, továbbá a 9. számú zsolnai gyorsvonat. 
Ugyanily késedelmek merültek fel a budapesti vonatok 
indításával is, de a délutáni órákban a forgalmi akadá­
lyok annyira elvoltak hárítva, hogy mindkét irányban 
rendesen közlekedhettek a vonatok. Nagy késések vol­
tak még a budapest-györ-bécsi vonalon. A fopostah.vatal 
kétszer indította útnak a vörösvári postakocsit, de ez 
nem tudott Ó-Budán keresztülmenni, s igy mind a két­
szer visszatért.

gédiáját. Jókai Manlius Sinister és 
drámáit szintén felelevenítik.

— Az uj opera színpadi gépezetének próbáját — mint 
a B. G. állítja, — c ak egy pár nap múlva kezdhetik 
majd meg, mert a gépezet berendezésével megbízott 
Asphaleia társaság egyik vezéregyénisége Kautzky csak 
tegnap este érkezett meg Budapestre, hogy a próbák 
inegtarthatását előkészítse. Az a jelentős tehát, hogy a 
próbát már tegnap megtartották volna, a B. Corr. sze­
rint, ép annyira alaptalan, mint a próba nem sikerülté­
ről adott hír.

— Turolla Emma k. a. jelenleg anyjával és Adelina 
nővérével Recoaro olasz fürdőben tartózkodik, a honnan 
tiz-tizenkét nap múlva apjához fog utazni Brianzoba. 
Recoaroban gyakrabban együtt volt Bartolucei Viktóriá­
val is, a ki a nyár egy részét szintén e kellemes helyen 
tulté. A művésznő kitűnő egészségnek örvend, legutóbb 
azonban sokat bosszantotta egy róla szóló eljegyzési hir, 
melyet egy bécsi lap nyomán mi is közöltünk, s mely 
szerint ó legközelebb menyegzőjét ülné Battistini olasz 
énekessel. E hirbul egy szó sem igaz; Turolla kisasszony 
egy bécsi iinpreszáriút vádol azzal, hogy róla bosszúból 
ilyen mende-mondákat költ. Ó sem Battistinival, sem 
senki mással jegyben nem jár. Turolla kisasszony szept. 
29-én éikezik Budapestre, és valószínűleg október 4-én 
fog h gelőször föllépni.

— Haizinger Amália udvari színésznő, mint ne­
künk Becsből lávii\itozz.;k, egyre remén}télén állapotba!, 
feksz.k. Dr. Horváth mai jelentése igy hangzik: «H u- 
ziuger asszony az éjét többnyire ébren töltötte. Több­
ször elájult. Állapota igen veszélyes.» A király ma dél­
előtt távirati utón kérdezősködött lseidből az agg mű­
vésznő felől.

— Vidéki színészet. Lúszy Vilmos színtársulata 
egész nyáron Nyíregyházán marad. — Völgyi György 
társulata e héten Karczagra tette át állomását. — 
Pesti Ihász Lajos N.-Kőrösről néhány előadásra Szol­
nokra ment. — Péczelen Báródi és Cshzér színtársu­
lata csütörtökön játszott először és pár hétig ott fog 
működni.

— Külföldi zenészeit hírek. A bécsi opera a 
jövő télén kiváló figyelmet fog fordítani a klasszikus da­
rabokra. A Mozart cziklus a jövu saisonban ismét elő­
adásra kerül. Weber összes operáit felveszik a műsorba, 
azonkívül Gluck Alceste, Aimida s Iphigenia in T.turis 
dalművei ki vannak tűzve előadásra. Kísérletet tesznek 
Spohr Jessonda-jának felújításával s Wagner összes mü­
vei a Parsifal kivételével szinrekerülnek. — Tremelli 
kisasszony hat hónapra a párisi olasz stageionehoz szer­
ződött, hol Salva}re 111. Richardjában s Dubois egy új 
dalművében a főszerepet fogja énekelni. — A berlini 
opera újdonságai Frank Hero és Neszler Trompeter 
von Säckingen cziinü dalművei lesznek. — Parisban 
Lohengrin, a mint tervben volt, jövő télen került volna 
színre, Elza szerepeben Hauck Minnie kisasszonynyal. 
Minthogy azonban alapos a félelem, hogy a németek 
ellen gyűlölködő áramlat botrányt idézné elő az előadás 
alkalmával, a dalmüvet levették a műsorról. — Pablo 
Sarasaié, a hires hegedűművész, mint Páriából irjat, 
súlyos idegbántalomban szenved és sokáig szó sem le­
het róla, hogy föllépjen, mert az orvosok teljes nyugal­
mat rendeltek neki.

Az országos dalárünnep.
Miskoloz, aug. 9. (Az * Egyetértés» tudósítójától.) Az 

összelő adás igen szépen sikerült. Az előadás praeczi- 
zitásra nézve teliilmulta a dalai ünnepély eddigi verse­
nyeit. Csak az a kár, hogy a színpadon levő 500 da;ai 
közül aligha énekelt 200, mi az előkészülés hiányossá­
gáról tett tanúságot. A színpad festői látványt nyújtott. 
Korröskörül kibontott zászlók alatt a dalárok, közepén az 
50 tagból álló zenekar. A meglepő látvány a közönséget 
önkéntelenül is tetszésnyilatkozatokra ragadta. Az elő­
adott darabok közül legjobban tetszettek: a Liszt-féle 
«■Rajnai bordái»1, Hu bay Jenó <« Búcsú »-ja és Huber Ká­
roly Király-indulója, mely utóbbit a közönség meg is 
ujiáztatta. Tapsban és kossorukban nem volt hiány. A 
debreczeni dalárdának Soltész polgármester bájos neje 
nyújtott át díszes koszorút. Dicséröleg kell megemlékezni 
a közreműködő katonai zenekarról is, mely az előadott 
darabokat kisérte.

Miskolcz, aug. 10. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Ma délelőtt 10 órakor folytatták a közgyűlést 
Yay báró elnöklete alatt. Elfogadták Ábrányi Kornél aE 
beli indítványát, hogy az országos daláregyesület által 
kitűzött 20 darab arany kiadásánál ne kívánjanak ab­
szolút becsű müvet, hanem a beérkezett legjobb darabok 
közül az egyes dalárdák elnökei válaszszanak tetszés sze­
rint és szavazatukat küldjék he a központi bizottsághoz; 
a pályadijat aztán a legtöbb szavazatot nyert mű­
nek adják ki. Ily módon a magyar zeneirodalom 
is gazdagodni fog, mivel a legjobbaknak falait 
férfi négyeseket ki fogják nyomatni, melyeket aztán
— a szerzők beleegyezésével — át fognak engedni a da­
lárdák használatára. A ininladalárdák eltöröltettek. Di­
jakul ezentúl nem kelyheket és babérkoszorúkat fognak 
kitűzni, hanem e czélra arany és ezüst érmeket veret­
nek. A közgyűlés ezzel véget ért. í gy az egyesületi, mint 
a tiszteletbeli elnököt megéljenezték. A mára hirdetett 
közebéd a kedvezőtlen időjárás következtében elmaradt.
— Gr. Zichy Géza a déli vonattal megérkezett.

színház, művészet.
— A nemzeti színházat valószínűleg szent István 

napján e hó 20-án Vörösmarty Árpád ébredésé-\e\ és 
Katona Bánk dcDt-jával fogják megnyitni. Az igazgató­
ság az uj színházi evben több régi darabot szándékozik 
újra színre hozni Szigligeti, Kisfaludy, Szigeti és mások 
müvei közül. A téli saisonra inár 4—5 eredeti uj da­
rabja van a színháznak és ezeken kívül elő fogják adni 
a télen Rákosi Aesopus-kt és A krakkói barátok 
czimü vígjátékit, továbbá Vörösmarty Marót bán }ra-

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A vörös-kereszt egyletek ez évi szeptember 

1-én tartják meg Géniben a harmadik nemzetközi 
konferencziát. A magyar vörös-kereszt egylet részéről 
e konferenczián mint hivatalos kiküldöttek részt vesz­
nek : Gruf Károlyi Gyula elnök, gróf Zichy Nándornc 
társelnök, Ivánka Imre gondnok. Ezekhez csatlakoznak; 
Schlauch Lőrinc/, püspök, gruf Zichy Nándor, Stanko« 
vies Milán és Farkas László Erzséhet-kói házi főorvos.

— A kömives mozgalom vége. A körnives-segedek 
ma Maria Terézia-téri helyiségükben meglehósen látoga­
tott gyűlésen befejezték a múlt havi mozgalmak történe­
tét. Szalay István a lUO-as bizottság elnöke, mint a 
múlt közgyűlésen, úgy most is ajánlotta, hogy a segéde 
két is vezesse a méltányosság szempontja s a munkaidő 
rendezése kérdésében fogadja el a gyűlés a mesterek ama 
kikötését, hogy az egy urával kevesebb munkaidő csak 
január elsejével lépjen életbe. Az építő mesterek egy 
újabb határozatban ugyanis ismételve hangsúlyozzák az:, 
hogy nem az ö magán szeszélyük, hanem szerződés-ha­
táridők miatt kénytelenek a most folyamatban levő ép.*.' 
kezéseknéi a jelenlegi munkarendet megtartani. A segé­
dek követelésének többi pontját úgy is készséggel e.m 
gadták. Ha az uj ipartörvény október 1-jévei eleibe itp. 
a kvaliíikáczió elvet is szívesen alkalmazzák a mesterek, 
sót örülnek rajta, ha értelmes és képzett segédeket alkal­
mazhatnak. Ugyanily értelemben szült Vojdila seged ,s 
németül. Garaczy a jegyző Újból felolvass az 
épitö mesterek ülésének jegyzőkönyveit és a békésen 
hangolt gyűlés egyhangúlag elfogadta azokat. Erre a: 
elnök indítványára kimondták, hogy a mesterek és se­
gédek között létrejött egyezség szerződés alakjába les: 
foglalandó, a mit úgy az ipartársulat, mint a segédek 
egylete alair s a jövőre nézve ezen szerződé? pontozatai 
mindkét félre kuielezö erővel bírnak. A gyűlés köszöne­
tét mondott a mestereknek a közeledéseit és a békés 
megoldás lehetővé tételéért. A szerződésnek jogilag kép­
zett emberek közbejöttével leendő formulazására - * 
mesterekkel e tárgyban való érintkezésre Szalay Ist­
ván elnöklete alatt 25-ös bizottságot küldtek ki a Követ­
kező segédekből: Garaczy Imre, Cseh János, Futó Mi­
hály, Kis Lajos, Gsolnoki Janó-, Horváth Lajos, Varga 
Antal, Neischwender Ignácz, Kis József, Karba János, 
Gerencsér József, Stem Mihály, Czech Yenczel, \ ojdűa 
István, Knap Alajos. Skrabak Nándor, Kácz György, 
Pölcz Ferencz, Winter Lajos, Cseh ignácz. Murazik 
Géza, Szukob József, Derkai József és Haber Gyula.

MULATSÁGOK.
— Nyári mulatság a Svábhegyen. Kedélyes tánczvi-

galom folyt le tegnap este svábhegyi Eötvüs-villa termeiben. 
A svábhegyi nyaralóknak az idén meg vannak a sajut jóté­
kony cze Íjaik, melyek javára egyforma buzgosággal gyűjte­
nek, hangversenyeznek és tánczoltak. Ma este a jótékunv- 
czélok közül a templorn-restauralása ésaz iskola alap veit 
renden. Ekét ügyet a Svábhegyen olyan buzgalommai karol­
ták fel, hogy még a szakadó esu sem árthatott a bál sike­
rének. Zuhogó záporban, dörgés és villámlás közepette 
gyűlt össze a közönség az Eütvös-villában, s rá sem he- 
derítve a viharra, tánczoltak addig, a mig kitisztult az 
ég, a mi pedig csak reggel hét órakor történt. A négye­
seket negyven pár tánczolta. Ott voltak : Goriusz Inna 
(Egeiből), Funták Agnes, Athamerovics Emilia, Tuttis^ 
nővérek, Fetter Otília, Cathry Emma, Koppai Róza, 
Ebner K., Giergl Margit, Fürth Irma és Ilona, \ aszihevics 
Olga, Vaszilievics Adél, Weisz k. a., Brachleld Julia, 
Ney Aranka, Toldy Józsa, kanitz Olga, Mauthner K « 
Faík Otília, Garay Flóra, Oblath Julia, Vaskóvits Ja* 
nosné, Hetényi Béláné, Vaszilievicsué, Magazinerné e> 
még többen. . , .

— Nyári mulatság. Az első budapesti lövész hauav 
tván egyesület tegnap este a régi polgári lövöldében 
egyesületi pénztára javára tánczmulaiságot tartott, usr 
czára a szakadó esőnek a mulatságra méizis szén szám
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Riza. Uefalvaine, Lse falvai Verona, Krensz Istvánné, 
Krepsz L/ura, rinkiczer Mariska, Gottschallné, Gottschall 
(Leila, RöhringeI irma, Köhringerné, Emozer Ilonka, 
»nozerrié, .>111561- karóim. Telehaziné. Teleházi Teréz, 
Ejrohner lozsa, SfraíeM -hiliska, Szilieidor Antin, Lau­
be né, La 11 be Juliska, Panlavt Józsefné, Pardavi Ilona és 
Anna, Lon tin Alajos né. Bias«; nie Mariska, Eichter Róza, 
Kirsteier Magdolna, kirsteieyné, (ieigemé, Baksáné, 
iLiuerné, Döltlné, Lserveni Venczelné, Cserveni SziJi, 
Editné, Tome a né, Vesztelóné, Kurczné, Pohingerné, 
K ntin Alajosné, launer Mariska, Sehmiirtz Luiza, Bur- 
jüv.sek Karola, Emzinger Irma stb.

HÁZASSÁG.
- Ember Károly nőtársunk, a Vörös Kereszt-esiylet 

központi titkára, tegnap vezette oltárhoz a pozsonvi 'szé- 
k,seryi;azban Siitz Xina kisasszonyt.
- Buday Sándor galánthai kir. járásbirósági híva- 

?ai-■ vk eljegyezte dr. Berger József tállósi uradalmi orvos 
kedves leányát Jozefát.
- Hirn Lajos polg. isk. igazgató Nyitrán e hó ó én 

tartott- ígyLekelését Büchler Mathild' kisasszonvnval 
Bi:chief S. batorkeszi bérlőnek bájos leányával.

GYÁSZROVAT.
Hlye» Istvánt, a pestvidéki törvényszék Líráját s fé­

ny:'- osztályán -k vezetőjét ma délután 4 és fél órakor 
temették el a Rókus-kórház halottas házából. A gyász- 
„.-rtaríason, nagy résztvevő közönségen kivül olt voltak 

a L est vidéki tör vénynek bírái, az ügyészség tagjai, a hi 
vata.acki kar, több fővárosi ügyvéd stb. Az elhunyt bíró 
:.irsai babérkoszorút helyeztek a ravatalra. A szertartás 
után négylovas gyászkocsin vitték ki a koporsót a kere- 
; temetőbe, hol a kihűlt tetemet örök nvugalomia 
helyezték.

Fónagy László, a szalontai kerületnek képvise­
lt tegnap reggel meghalt Nagy-Szalontán. Rég idő óta 
beteges. már, s ép most egy hónapja már halálának hire 
iS elterjedt. Az akkor rnegczálolt szomorú hir most rneg- 
va u-u it. Fónagy a nyarat üdülés végett Bánfán töltötte,
. kellemes magyar fürdő kezdetben használni is lát- 
'.'Oi', de utóbbi időkben állapota rosszabbra fordult,

. . , haza kelle utaznia. Csak két napot töltött Szalon­
on, s - két napot a halállal vívta. A boldogult előbb 
:.úc‘"szalontai járásának szolgabirája volt, Simonyi Lajos

azt, csak nehány izraelita tiltakozik ellene. 
Nevezett lap ezután megjegyzi, hogy u. zsidók 

\\ ornis állításaival ellenkezőleg — Romániában 
nem üldözietnek és hogy a zsidóknak lehet legke­
vésbé érdekükben, hogy fölvessék az antiszemitiz­
mus kérdését Romániában, hol teljes nyugalom 
volt, midőn Európa nagy részében hevesen izgattak 
a zsidók ellen.

A KOLERA.
Pária, aug. 10. Marseilleben tizenhét, Toulon* 

Lan őt és Gigeanban tiz ember halt meg kolerá­
ban. A Montpellier környékén fekvő helységekben 
néhány szórványos kolera-eset fordult elő.

Róma. aug. 10. A járvány által mostanáig fer- 
tuztetett helységekben a tegnapi nap folyamán hat 
kolera-eset fordult eló. A megbetegedett egyének 
tegnap meghaltak.

Berlin, aug. 10. A «Klinische Wochenschrift» 
a birodalmi közegészségi hivatalban tartott értekez­
letről jelentést közöl. mely értekezleten Koch, Vir­
chow, Hirsch, Skrzeska, Berqmann, Leyden és Barde­
leben tanárok a koleráról, mint fertőztető anyagról, 
valamint a fertőztető anyag terjesztőiről elmondták 
véleményeiket.

hoz és szívesen fogadtatnának az által, mert az arany­
műves, ékszerész és órás ipar a vidéken majdnem 
mindenütt, a fővárosban pedig sok helyütt együtt 
űzetik.
'2. Aranyozó (29), arany-, ezüst- és fémverö (mint­

egy 40.)
Ez iparágak űzői nemrég közös ipartársulat létesi- 

(é'set tervezték, mígnem az uj ipartörvény közbejött, 
ú. Bádogos (127.1, fémnyomó, lemezeié, fémlakirozó 

(mintegy 40).
•é. Sárgaréz és egyél) fémöntö, fémesztergál vos, bronz- 

műves, rézműves (együtt mintegy 120).
ö. Hangszerkészítő 119), zongora- és orgunakészitu (12), 

mechanikus (15.1, műszerész (11), látszerész (12'.
G. Lakatos, csiga és lánczkovács, sarkaidvus," puska- 

műves, reszelő-vágd, géplakatos, gépész (108).
L csoport eddig is egy társulatban volt, újabban a 

gépészek, géplakatosok volnának hozzájuk csatolandók, 
hogy mely géplakatosok, illetőleg gyárosok tartoznának 
e testületbe, erre nézve legilletékesebb javaslatot te-

-fóigabirv gén erélyes tisztviselő volt, — A páriá­
in erűben szerény tevékenységet fejtett ki. Az utóbbi idö- 

egészen visszavonult a nyilvános elet teréről, s 
- zér: cem lépett lél az idén kép vise ujelöltül sem. Fu- 
ap/oí szerdán az esti vonattal, a vörös kereszt egylet 

t-g. kupéjában hoztak Szalontára, de oly állapotban,
'...r; hviuagyon vitték be lakására az indóíiáztól. — A
i...... családi gyászjelentés következőleg hangzik: Alu*l-
..1 -u:. a mély fájdalom lesújtó érzetével tudatják, hogy 
a ?u;ad baiványozutt oszlopa, a példányszerii, önfeláldozó 
. .joLL- fiú, a hun-zerctu testvur és sógor: b'ónagy 
László n.-szalontai volt országgy. képviselő, Bihann. kvz- 
.zazgatási bizottságának tagja, az riet delén 4G eves ko- 

tios^zas szenvedés után, a szerető család karjai 
kvZutt, mai nap reggel egy negyed b órakor megszűnt 

A megboldogultnak hült tetemei f. hó 10-en d. u. 
4 le kor, heh hitv. szertartás szerint a háznál tartandó 

fognak a nagyszalontai közsirkertben örök nyu- 
ómra tetetni. Mely végtisztességtételre az elhunytnak 

ivéoii.u, baiaíai és ismerősei tisz;elettel meghivatnak. 
N.-Szaiontán, 1>S4. aug. 9-én. üzv. Fónagy Lászlóné 
"--1. Balogh _ Juliánná, anyja Fónagy Luiza, Jeti i vs 
Ara; :.a férj. Szikszay Lajosne testvérei' íSzikszay Lajos 

•ra. Be^e lengjen hamvat felett!
Darvasy János nagyszalontai köztiszteletii polgár 

X gy-Szaluntán elhunyt t-~ rendkívül nagy részvét meliett 
temették el.

Hegedűs Gedeon földbirtokos Jászkisén-n élete 07-ik 
évébe.i meghalt.

Kresztics Jánosné szül. fíogulits Erzsébet asszonv, 
M ;:::c- Döme aradi ügyvéd édesanyja, Aradon 7ö éves 
i!.«raLan elhunyt.

T A V I R A T O K.
Arad. aiu. lu. A király üdvözléséit- kiküldendő bi 

:nvgválaszt.tsa végett Temestnegye holnap, Tn- 
/■.■Jiidlmegye holnapután és Kraáso-Szurényineyye 
1 :.u Iá én rendkívüli közgyűlést tart.

Bécs, aug. lu. (Az «Egyetértés., tudusil.ájának 
L.viraia.i Ma itt az a hir terjedt el. hog\ a magyar 

uiiamvásut uj vonalún inuyj easuti s:erencsétletiseg 
történt. A hir nem nyert megerősítést.

Becs. aug. 10. -Az "Egyetértés» tudósítójának táv 
Ide érkezett tudósitások szerűit az osztrák magyar 

.. : :.v.as,,t biidapest-érsskujviiri vonalré-szeit a nagy fel- 
Lu szuka tűs erősen megrongálta.

Brüsszel, aug. Uh Az uj iskola törvénv »db ni 
térdeit-.-: minden rendzavarás nélkül folyt le. Jan- 
v/í beszédet tartott, melyben a király 1S7S. évi 

'rónbeszédére emlékeztr-tvé-n az iskolatörvény visz- 
vonását és a kamara feloszlatását követelte.

Kopenhága, aug. 10. A nemzetközi orvosi kon- 
er-: : ’.s ma a királyi család, a görög királyi pár. a 
uiir.iszterek, az országgyűlés elnöksége es a hatósá- 
f-■** képviselői jelenlétében megnyittatott. A jelen
* olt..kút Bánom tanár üdvözölte, mire Patjet tanár,
1 irchoiv és Pasteur köszönetét mondtak a szívélyes 
logadtatásert. A kongresszuson Bűn dán, löo svéd,
-norvég és höO más nemzetiségű orvos vesz 
év; A kongresszus elnökrw Pannin tanárt válasz­
totta.

Paris. aug. 10. A «Temps» szerint Fran- 
' Ziaország Formosa szigetét, a Khinátul kü- 
1 veit kárpótlás teljes kiűzetéséig megszállva 
lógja tartani.

Pária, aug. lu. A «-Moniteur universal» leirju ama 
letet, mely tegnap .Meudonban egy kormányoz 

LJ:ő léghajóval tétetett. J. lap szerint a léghaj«) kiíu-
* a;ríui haladt ama irányban, melyet a Renard mn- 

-AL. tűzadói által kormányzott gép adott neki. Hu-
perczn-i ut után a iéehaju ismét visszatért arra 

- «-elvre, a honnan elindult.
London, aug. 10. A Reuter-ügynökség- 

i.ck Sanqhailol érkezett távirata a Havas- 
-gyaöKség jelentésével ellentétben füntartja 
a::ia hír valódiságát, hogy a franc:ia tenger- 

lövette he-Longut. A lövetcs közel eqy 
'r uy tartott. Ke-Long erődjei le vannak rom- 
Lo.vu. A khinai csapatok, melyek vesztesége 
i^mtretlen, visszavonultak. A írancziák nem 
SZrIi védték veszteséget. Courbet tengernagy 
Lűj raja előtt tiorgonyzó négy fvanczia hadi- 
-f-a.!u Wou-Saiigba rendeltetett.

Pétervár, aug. lu. Az orosz katonaságnak 
*-"- i var környékén tartandó hadgyakorlataira ren- 
*'íeit ‘->sztrák-magvar, német és lrarn-zia katunatisz- 
teK megérkeztek.

Bukarest, aug. 10. A «Pays» Wurms angol 
panamunti tag interpellácziöjaval foglalkozik, me- 
];ct a romun zsidóknak a hazaló törvény kovetkez- 

-• -n megváltozott helyvzete tárgyában intézett az 
ufrié,Ji kormányhoz. A kérdéses törvénynek 
mui.dja az idézett hírlap — kivétel nélkül min- 
u.Ia>1 a-a van vetve, legyen az román, külföldi vagy 
75luu- A liázalást a törvény tényleg csak ak- 
kr tiilJ£l ,:b *ia uz csalással járhatna, a sür- 
é°s -zukségletet képező áruezikkekre nézvt- azon- 
/ !r: /nehvek a minisztérium által a községi és kerü- 
,*é ^aridC':usokkal egyetértőiig állapíttatnak meg, 
huldn 15 megengedi azt külön fölhatalmazás nél- 
!\u.‘ A törvény továbbá a kereskedelmi közveti- 
r^rrr ne.zv- tartalmaz üdvös határozatokat, imdyek- 
rie:.«*ljak az> hogy a bűnös üzérkedés, mely meg- 

Romania hitelűt, megakadályoztassék. A 
tehát határozott garancziát kupez az 

-^ropai kereskedelemit* nézve és valamennyi 
u*' cí belföldi kereskedő tetszesse! fogadta

KÖZGAZDASÁG.
Pozsony, aug. 1U. (0. É.) Ma délelőtt 11 órakor az 

iparosuk az iparszövetkezuti elnökük felhívására a város­
háza üléstermében népes gyűlést tartottak az iparlörvény- 
ben körülírt ipartestidet alakítása tárgyában. Porubszhy 
bizottsági elnök, Schreiner iparszövetkezeti elnök és 
Kesselbauer, a kereskedelmi és iparkamara alelnöke^ 
az ipartestület alakítása ellen nyilatkoztak ; mellette 
senki sem szólt. A szavazás megtörtént, a jelen voltak 
valamennyien az ipartestillet alakítása ellen sza>‘ 
vaztak.

Temesvár, aug. 10. (U. É.) A helybeli kereskedői 
egylet ma délután tStrasser Albert iparkamarai titkár 
vezetése alatt megalakult. Elnökké Tedeschi János vá­
rosi közgazdasági előadó választatott meg. Az ügyek 
vezetésére 10 tagú választmány küldetett ki.

Bécs, aug. 10. Az osztrák-magyar bank állása 
aug. 7-röl : Bankjegy - forgalom 400,284,000 forint 
I— 4.927,000 forint) ezüst 12G.G4ű,000 írt ( + 7,000 
üti, arany G4.242.000 irt (— 11000 írt), devisek 
1 ű.248,UOU forint (> 9,000 irt.», tárcza 130.984,000 Irt 
<— 1.418,000 forinti lombard-kölcsön 24 ű22,000 írt 
i.-f 4,000 irt ), jelzálog-küli sönök 88.ÖŰ7.000 forint,
I— 2G,0</J fit), záloglevél forgalom Sű.741,000 forint 
I.+ 39,000 forint).

Bécs, aug. 10. iAz -Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Értéktőzsde: A mai magánforgalomban a 
hangulat eléggé szilárd, osztrák hitelrészvények az üz- 
lethiány miatt némileg hanyatlottak, jegyeztettek 314.5(1 
—314.80, tűrök, dohányrészvény 129, tramway 215.25, 
osztrák államvasut 414.30, magyar ö százalékos 
aranyjáradék 92.37.f-92.42.L — 7 órakor jegyez­
tek : Osztrák hitelr.-szvény 314.40, magijai• négyszá­
zalékos arany járadék 92.40.

Bécs, aug. 10. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
Gabnatözsde : Az üzlet ma kevéssé volt élénk, az árak 
lanyhák. Búza. őszre S'82 —8'8Ö, tavaszra 9*24—9*22 
írton adatott. Rozs őszre 7*48—7*4G. zab őszre G*70, 
tavaszra G*91— G"S8, uj tengeri G*54 forinton adatott. 
Rozs tavaszra forgalom nélkül 7*5G—7*58.

Róma, aug. 10. A közmitnkaügyi miniszter Franco 
urat, a ílorenczi «Euonomista» igazgatóját, az. osztrák 
államvasutak igazgatóságának szervezésűre vonatkozó né­
hány különleges kérdés tanulmányozására kérte föl.

Paris, aug. 9. (Esti terménytőzsde.,) Búza folyó 
hóra 22.75 frank « 10.97 frti, szept. re 22.3U frank
I— 11.79 forint), utolsó 4 hóra 22.1U frank (—10.70 
forint), nov. 4 hóra 22.lu frk (= lu.7u forint). — 
Liszt folyó lióra 4G.—frk v~ 13.97 forinti, szepteinbeiTe 
45.80 tik »— 14.92 Irt), utolsó 4 hóra 45.80 frk 
i~ 14.92 forint), noveinb. 4 hiúra 45.90 frk (" 14.95 
irt). — Olaj iolyó hiúra (.4.75 frk (= 31.27 irt), 
szept. re G5.5Ulrk i.= 31.G4 fitt, utolsó 4 hóra GG.5U 
fik 42.11 lit), első 4 hóra G7.75 frk f— 32.71 
forint). — Szesz lblyó hóra 42.75 frk i = 22.49 
fitt. szeptemberre 43.25 frk t— 22.75 fitt, utolsó4 hóra 
44.50 frk (= 22.80,forint), első í- hóra 4L50 frank 

I — 23.40 forint). — (Átszámítási árfolyam 100 tik vista 
4-8.30 lit.) Szállitá-i díj: Budapestről S.27 frk — 4.94 
trt. Becsből 7.S7 frank — 4.74 forint.

Newyork, augusztus 9. (Kabelsiirgöny.) Petroleum 
New yorkban augusztusra 81.«, Philadelphiában augusztusra 
81 =, Liszt 3.35—Piros őszi búza helyben 91.1-• i~~ 8.41 
lit;, augusztusra 90s.a. i— 8.22 írt), szeptemberre 9l: =
I -"-S.45 frti, októberre 943.* i " 8.4S fit) 'H.M.) kilókint. — 
Tengeri G2. Gabonafuvardij imperial quarterkint Észak- 
Amerikából az angol kikötőkbe és az. ezekkel egv ma- 
gasságonfekvú kontinentális kikötőkbe 58r~ 1.03 fit 
f(.H.) kilókint.)

, f szűcsök készséggel csatlakoznának a szabó testü- 
letiiez, ha kiiiön testület alakítására enfiedélyt nem 
nyernénok. w •
1Ö. Kalapos (43), harisnyaszövő (10), kötélgyártó (lő), 

karton- és ruhafestó (19.).
.n*. kárpitos (82), gombkötő és paszománvos (25). bö- 

runitusok es bőrdíszművesek (35).
A kárpitosok régebben a" böröndösökkel együtt vol- 

tak vzehben; a gombkötők és paszományotok pedig 
uiabban legmkább a bútoripar számára dolgoznak.
12. Asztalos (439.)
I ât-Lir (03), esztergályos (G4), kaptafa-

1L.”zlt,ti y-b taszerszáinkészitu (8), kosárfonó (11), kefe- 
kuto (18). x •’

mázoló (Gl)
15. Czipész (135G).
1G. Csizmadia.

1 • czipeszek nagy hajlandóságot mutatnak a csizmá­
ul k kai egy testületbe olvadni, mig a csizmadiák (Buda- 

í,e' vn m,liae.c>' *80-an vannak) annálinkább ragaszkod- 
nak egy külön testület létesítéséhez, mert már a 17-ik 
szazad eleje óta, mint külön testület állanak fon s jö­
vőre is hajlamaiknál fogva külön testületet kívánnak 
kepezru.
i_7. Tímár, szattyános, börkikészitö (11), ostorkészitő 

í v), keztyus es sérvkotö (45), nyerges (45), szíjgyártó (40.)
13 Könyvnyomdász (49), kőnyomdász (27-, könyvkö­

tők (4ü).
P9. Szobafestők (120), czimfestök (,20).

>pe^ete* és fehérsütők (193), molnár (9).
-L Babsüto es viaszüntu (14i, ezukrász (G2.)
A babsiituknek és czukrászoknakasűtukkel tervezett egye- 

srtése értekezletünkön nem volt véglegesíthető; a sütök 
lórin kívánják tartani testületüket s a bábsiitúk a macras 
minisztérium kérdésére társulatuk utján adnák meg a 

na u a netalani egyesülésre nézve.
5Í" tiCIVe! k°lhászkészitő (31 Gi, mészáros (2741.
Lo. tforbely, fodrász és parókakészitö (192).
A fővárosban eddig (Pesten, Budán és Ó-Budán) több 
mint GO ipartársulat állott fönn; az 1. 4. G. 7. 9 11 
1l. ló 1G 19. 20. 21. 22. 23. pontok alatt felsorolt 
iparágak eddig is külön ipar-társulatokat képeztek; ezen- 
LÍ U a Ponll>an felsorolt kalaposok, a 13. pontban 
k-.^orult kadarok, a 14. pontban felsorolt kéménysep- 
iqk e^ a 22. pontban felsorolt mészárosok képeztek kü­
lön ipartársulatokat.
Midőn ezekben véleményes jelentésünket tisztelettel 

előterjesztenénk, arra kérjük nagyméltóságodat, hogv 
a luvarusr iparágak csoportositásánál bölcs tapintattal 
figyelemmel lenni méltóztassék az egves iparágak fejlö- 
ucsenek es a rokoniparágak hoz való vonzódásának érde- 
Keire us különösen arra, hogy az ipartestületi intézmény 
e onyett lehetőleg az egész fővárosi kéziinimar é'vez- 
t lesse.»

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
A debreczen-nánási vasút kiépítésével e hó 

G-an érték el a h.-dorogi indóházat. Ez alkalomból i>eb 
ieczenbul Vetési <"-s Boczkó tanácsosok, az építést Vezető 
mérnökök, es mások a teüobogúzott mozdony áltál vont 
tcher-zailltokhoz ragasztott személy-kocsikon a h.-do- 

. roA iudóházba érkezb*k, a hol Uorogh város közönsége 
; éljenzéssel és zenével fogadta ökot. A megérkezés után az 
1 indulóhoz várótermében közös ebéd volt, mely alatt szá­

mos telkö^zönlöt mondtak, üorogh varos polgármestere 
és mások a királyra, kormányára, a jelenlevő hölgyekre, 

i az építést vezető mérnökökre, s a munkásokra ürítették 
poharaikat. Debrevzen város szenátora Kossuth Lajosért 
emelt poharat; szavait «-lénkén megéljenezték. Ebéd 
után tánez volt, mely csak késő este ért véget, midőn a 
vendégek Debrerzenbu tértek vissza. A vasútvonalnak 
forgalomba bocsátása szeptember hóban lóg megtör­
ténni.

A budapesti személypályaudvar megnyitásától 
kezdve Budapest és Gödöllő között a jelenleg közlekedő 
személyszállitó-vonatokon kivül mind«-n irányban még 
egy, t. i. a 115. és llú. ^z. umnibuszvonat fog további 
intézkedésig naponta közlekedni. A 115. sz. vonat indul 
Gödöllőről reggel ó iúra 5U perczkur és érkezik Buda 
pestre reggel 7 ura 58 perczkor; a llG. sz. vonat indul 
Budapestről éjjel 10 óra 3Ü perczkor és érkezik Gödöllőre 
éjjel 11 óra 43 perczkor.

IPARÜGYEK.
— A fővárosi Ipartársulatok csoportosítása ügyé­

ben az országos iparegyesület a fővárosban eddig fönn- 
álló ipartársulatok képviselőinek élénk részvéte mellett 
tartott igazgatósági értekezlet határozatából kifolyólag a 
következő felterjesztést intézte a född növelés , ipar- és 
kereskedelemügyi miniszterhez:

<45074. sz. a. kelt becses felhívása alapján a főváros­
ban eddig fönnálló kézműipari-társulatok képviselőinek 
élénk részvéte mellett tartott igazgatósági értekezlet a 
fővárosban iparágok és iparcsoportok szern t alakítandó 
testületekre nézve alábbi javaslatokat bátorkodik tiszte­
lettel előterjeszteni.

Mindenekelőtt azonban előre kell bucsájtanunk, hogy 
a csoportosítás talán helyesebben lett volna eszközölhető, 
ha a képesítéshez kötendő iparágak véglegesen megálla­
pított jegyzéke már - kezeink között lett volnaó A 
képesítéshez kötendő iparágakra nézve telt javas­
latunkat véve alapul, tekintettel kellett lennünk 
egyrészt némely iparágra , mely évszázados tradi- 
eziók szerint eddig is ezéhekben és ipái társulatok­
ban íünállott s jövőre is elég szellemi és anyagi erővel 
fog birni, hogy fiabúr más szervezetben, de ugyanazon 
iparágra, vagy iparágakra kiterjeduleg fönnálljon ; más­
részt pedig a képesítéshez kötendő iparágakra nézve 
tett javaslatunkból a csoportosításnál ki kellett hagynunk 
azokat az iparágakat, melyek, mint például csapók, gu­
bások, gyertyamártók, takácsok stb. a fővárosban egyál­
talában eló nem fordulnak ; végre pedig van két iparág 
és pedig a szappanosok és fésűsök ipara, melynek űzői 
a fővárosban rgen csekély számban fordulnak élő s me­
lyüket az alább javasolt csoportokba beosztani nem le­
hetett.

A fővárosi ipartestületek az alábbi beosztás szerint 
volnának legczélszerübben létesítendők. Az egyes ipar­
ágak után kitett számok az illető iparüzuinek 'Budapes­
tért levő számait jelentik, részint a fővárosi statisztikai 
hivatal legújabb kimutatása szerint, részint (oly ipar­
ágakban , melyek az említett hivatal kimutatásában 
«egyéb» cziruek aiatí vannak összefoglalva) saját infor- 
rnáczióink szerint.

1. Arany-, ezü-tmüves, ékszerész (122), órás (106.)
Az órások eddig e csoporthoz nem tartoztak, de tu­

domásunk szeiini szívesen csatlakoznának e csoport-

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.
A budapesti orsz. kiállításon ielúllitanJú ke- 

\ek1’ PtivilIonban Szerbia lő terményeivel, valamint 
kiviteli es beviteli ezikkei tekintetében kimerítően kep- 
vi sei ve lesz. Miután a szerb kormán v erélyes tárnokaid- 
sa megígérte, Berich osztálytanácsos belgrádi konzu- 
Janisunkkal egyetértöleg — mint értesülünk — elkészí­
tette ama kérdőíveket, a melyekre a kiválóbb szerb 

! kereskedők által adandó válaszuk alapján áttekintést 
i “Verhetni mind az anyag felől, a melyet dr. Thalló- 
í czlJ é-s Betrik tanár összegyűjteni hivatvák. Szer- 

b a n.uu.en jelentékenyebb lielységébcn minden egyes 
i pikkből próbákat fognak egybeáliitani, ugv hogv Szerbia 

kiállításunkon nyers termékei, ki- es beviteli ezikkei te­
kintetében rendszeresen fog feltüntetve lenni. Ama vissz­
hang .mellett, melyre ez eszme Szerbiában talált, joggal 
remélhető, hogy az egybegyűjtéssel megbízottiunk Szer- 
biaban mindenütt barátságos fogadtatásra találnak és 
kialhtusunk e részét Szerbiában melegen támogatni lóg­
juk Előreláthatólag Szerbiából kiállításunkat sokan fog­
ják látogat ni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 10. —

Gabonatőzsde.
— Vasárnapi magánforgalom. —

Készáruban, ma minthogy a gabonacsarnok zárva ma­
radt, nem volt üzlet.

Hatáxidöüzletben mérsékelt magánforgalom volt. 
Kezdetben alacsonyabb newyorki és párisi jegyzésekre 
lanyha irány uralkodott, de később megszilárdult — 
Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 20,000 mm. 8.G3, 
3.04, 3,ÓÜ, 3.G4, 3.G5, 3.GG, 3.67, 3.G3, S.G9, 3.7u fű­
in ltjával.

Szokványbuza 1335. tavaszra inintegv 20,000 mm 
9.04 , 9 05, 9.04, 9.05, 9.ÜÜ, 9.07, U.QS, 9.U7, fo­
rintjával.

Uj tengeri 1885. május—júniusra mintegy 15.000 
mm. ó.Oo, G.OU, G.U7, 6.08, ti.09 forintjával.

Kaposztarepcze augusztus—szeptemberre őuu mm
12. i ó . Írtjával.

Déli 12 órakor zárulnak :
Szokványbuza őszre 
Szokványbuza lissü. tavaszra 
B."tengeri lh-iű. május—juniusia 
SzokványzaL őszre 
Szokvatiyzab lbbő. tavaszra 
kapu-^WepvZe augusztus-szeptemberre "

S.G8-— S.70 
í>.ut;— y.os
U.U7— b.u9 
b.au— 0.-7 
<v.4s— ti.őQ 

12.3/4— 127/d

Értéktőzsde,
— Vasárnapi magánforgalom. —

A mai vasárnapi magánforgalom szilárd irányban 
nvílt meg. Usztrák^hitelrészvéiíy 315.40—315 közt inga­
dozván, maradt 515 pénz, 315.1U áru, magyar hitelbank 
r,1'1Ü -1, 2o-ig ultirnora, magyar 4 százalékos aranv- 
járadék 9b.50—92.521 a közt ingadozván, maradt 92 20 
pénz.

I gyümölcse igen értékes? Kivánatos-e, hogy liazánklnm 
ezen laiie.n megtelepítésére nagyobb súlyt helyezzen az 
erdőgazdaság, s ha igen, mely vidékek lennének e czélra 
kiválóan alkalmasak ? Mily termőhelyen és minő módon 
volna az erdősítés nagyban, gyakorlati eredménynyel 
eszközlendö és minő elvek szerint kellene a gesz­
tenyéseket kezelni, hogy azok gazdasági eredménye 
a fát fogyasztó közönség és erdőbirtokos osztály igé- 
nyeit egyaránt kielégítse? 8. Előterjesztés a jövő évi 
közgyűlés helyének megválasztása iránt. 9. Indítvá­
nyok a jövő évi közgyűlésen megvitatás alá becsa­
landó szakkérdésekre in zve. 10. Indítványok az egye­
sület czeljainak előmozdítására általában. Az ilyen indít­
ványok a gyűlést megelőző napon a titkári hivatalnak 
írásban bejelentendök. Ugyanezen napon az első ülés 
hetejezése után <1. u. 2 órakor közös ebéd és délután 
a közgyűlés esetleges folytatása következik. A város és 
környezetének megtekintése után este 7 órakor közös 
vacsora es estély a honvéd sátortáborban. Szeptember 
lb-an reggel 8 urakor kirándulás a pécsi pályaudvarból 
a bányatelepre és innen a városi erdők megszemlélése 
czéljaból gyalog a szomsz-dós erdurészekbe; 2 órakor
ebéd a laposi vadászháznál, délután a szemle folytatáisa 
es visszatérés a városba. Szeptember 17-én zárülés és a 
közelben fekvő nagyobb uradalmi erdők egyikének meg­
szemlélése. Az oda és visszautazásra remélhetőleg va­
lamennyi" vasút kedvezményeket fog nyújtani a kellő 
igazolvanynyal ellátott egyesületi tagoknak. Az igazoló 
jegyeket az egyesület titkári hivatala fogja kiszolgáltatni, 
hova az ez iránti megkeresések a vasúti vonal megjelö­
lésével e hó 25-éig lehetőségig beküldendők. A kik a 
vasúti kedvezményt nem szándékoznak igénybe vermi 
szintén felkeretnek a jelentkezésre, hogy a helyi rendező 
bizottság kellő időben tájékozható legven a résztvevő ta­
gok száma felől.

Az aratásról.
Téglás, aug. 8. (Az «Egyetértés» tudósítása.) A folya­

matban lévő cséplés különféle, egymástól eltérő ered­
ményeket mutat fel, úgy hogy az általános termésre ha­
tározott vélemény még alig mondható. Annyi tény, hogy 
szalmában, illetve keresztekben jobb sikert kívánni se 
lehet, hanem a végbevitt cséplések után fájdalom több­
nyire azt tapasztaljuk, hogy a gabona igen gyöngén fizet 
és csak szalmába bő a termés. Minőségre nézve az ered­
mény, kivált ott, a hol a gabonát az cső előtt nem hord­
ta); be, igen rossz. A búza nélkülözi aczélos tartalmát és 
piros színét: a rozs szintén könnyű és lágy. Az idei rm- 
nőség nálunk következőleg változik ; búza 74—78, rozs 
>0—73 klg. hektoliter szerint.

IDŐJÁRÁS aug. 10. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások

Arad.. ... 
Besztercze __
üeszterczebánya_
Budapest ... ...
Csáktornya ...__
Debreczea... __
Eger.................. __
Eszék __ ... __
Fiume______ __
Késmárk __ __
Keszthely_____
Kolozsvár ______
Magyar-Ovár_____
lilármaros-Sziget
Kagy-Enyed ... __
Nagy-Szebeu__
Kagyvárad __ __
Orsóvá.. __ __
Pancsova. ... ...
Selmeczbáuya __
Sopron ... ...__
Szatmár-NémetL. 
Szeged ... 
Sepsi-Szt-Gyönrv
Szolnok..._____
Temesvár__ __
Trencsén _ _____
Cngvár. ______
Zágráb _____ ___
Bécs ... __ __
Bregenz_____  __
Lesma _ __ __
Vola _ __ __ __
Prága_____ __
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NAPIREND: Augusztus 11-ón.
Naptár: Hétfő.— Kómái Lath.: Zsuzsanna. — Prot.: Zsuzsanna, 

Arm. — Gürvg-orusz: (jul. 30.) Szilu-^z, Erdős. — Zsidó: (ab. 
-u-) — 55ip kél 4 ó. 5-2 nyug. 7 ó. 17 p. — Hold kel 9 ó. 
-I p. este, m ug. 9 u. 52 j». este.

Morvát miniszter fo^ad d. h. 10-tól d. u. 2-ig.
A tóvárosi gazdasági és pénzügyi bizottság ülése d e.

fő órakor a regi városháza tanácstermében. 
Gyiiinölcskiállitás a KüzteLkeri d. e. 10—12 es d. u. 2—4. 
Gazdasági és tanszermúzeum a Köztelken d. e. ](J- l^-tuiy 

«1. 11.2-4-1-
Műszaki iparmazeum a kvrepesi-nton (Beleznay-kert) nyitva 
i-i d. e. 9-től d. u. 1 -i^.
Egyetemi füvészkert az lillüi-uton ünm-pnapok kivételével 

naponként latható d. e. S—12 és d. u. 2—ti.
Múzeumban : állat- es népismetáv d. e. 9--túl d. u. 1. 
Nyilvános könyvtárak zárva.
Állatkert nyitva eyes/, nap.
Margitszigeten vz.igányzene naponként, Lafona-zene kedd, cs ~-: 

túrtuk, szombat, vasárnap és ünnepnapokon. llajúLözlekedé«: 
felül iuikint.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

NYILT-TÉR.
léire értések kikerülése végett értesítem a t. kö­

zönséget, hogy az esztergomi fökáplalan tulajdonát ké‘ 
I"Zö ebed érzi (Barsmegye) üveggyárban a lakó­
hazak egészségtelen és a gyári épületek roskatag álla­
pota miatt életbiztonsági szempontból kibocsájtott hatósági 
rendelet folytán a munkát beszüntettem.
1UÜ92 Eckensberger József.

Megnyitási jelentés.
T. ez. vevőinknek van szerencsénk jelenteni,hogy 

Stíl: Henrik csődtömegéből suyár-ul 71. sz. a. az 
eg esz va.-r but orra kt art, mely all úgyaklfól, vvennok- 
agyakbiíl, inosdó-asztalokb('d stb. a gyári árnál is 

sokkal olcsóbban vógoladjuk s ugyanazon helyi­
ségben raktárunkat általában szolid, saját készit- 
mcn>ii vasliulorukban, nagy választékkal megnvil- 
jiik, kérvén szives támogatást. - Mély tisztelettel 

lot 39 Quittner József és Lipót.

Jelek magyarázata <Q —
Kihús; 3i felhős; ^ ■ i felhős; #—»borult; ^ — e=us 

=—kud; -X-— buesü;oo —■ gőz— zivatfar,villá u

Áttekintése a mai időjárásnak.
Európában: A nagy légnyomás (708—770) Oroszországból ki 

teijeil a kontinens nagy részére (700). Az idő csendes, t szakul 
derült, délén helyenkint esővel változó, kevés hőváltozussal.

Hazánkban \ Keleties, részben északnyugatias, Jelen helyeidm 
erüsb szelek mellett, a meleg keveset változott, a légnyomás ke vés- 
•el nagyobbodott. Az idő változó, közben napos, számos belyeu 
esukkel, melyek északnyugaton néhol nagy mennyiségben voltéi 
Budapesten, Beszterczebánván és Orsován zivatarral.

Kilátás a jő vő időre.
Hazánkban: Változó, közben napes időt váratni, helyenkint e- 

vel, itt-ott zivatarral.

Vasúti közlekedés-utmutató.
A vonat indul A vonatok 

minősége
Indulás.

idő

Az oszt.-m. államvasut (terez?.) pályaházábó
Budapest, Érsekújvár, Pozsony, Trencséi 

Bécs

1
gyorsvon.

, szeinélyv.
1 tntárvon. 
j szeinélyv.

í
! 8.80 regg

es‘c
Budapest, Érsekújvár, Galánthu ; szeinélyv. 

személy v.
6. 5 regé
1este

Budapest, E<ztergom-Nána, Érsekújvár onmibuszv •»óvj ll U.

Budapest-Szob omnibuszv 5.30 d. a.
Budapest-Vác/. onmibuszv 115. d.e
Bu<laptísl-P;ilota mmnibuszv tU.j regg
Budapest V.zegléd, Szeged, Temesvár, Ba/dás 

Belgrad, Ursova, Bukarest
s/.emetyv. 
-tzemely v. 
gyors v.

7--V regg
u. Jj este­

li!. ‘ H este
Budapest, Czegled, Szeged ioimiibuszv - öv d. u.

Budapest, Czegléd
szemelyv.

uinniiuiszv.
;riiniül'iis/v.

8.— regg.
KJ. - d.e
».20 d. u.

A magyar állauivasüt (józsefv.)pályaházábúl
Budapest, Hatvan, Fülek, Zólyom, Ruttka

omnibuszv. 
gyorsv. 
-z.eiliely \.

jí.:u regg. 
V :ú «egg. 
ti.— e4té

Budapest, Hatvan, Füzes-ALony, Miskolc/, 
Kassa

xoumibuszv. 
gyor-von. 
-Veinely v.

6.20 J'egg
ki ,ef£3.. este

Budapest, Kis-Kőrös,Szabadka, India, Zimony
omnibuszv. 
gyorsvon. 
szeníélyv. 
oinnii uszv.

ti.éU regg 
7.:U regg. 
a.au d. U . 

este
szemelyv.

Budapest, S/ulnok, P.-Ladány, Nagyvárad, omnibu szv. 
Kolozsvár, Segesvár, Brassó, Predeal omnii-u«zv.

gyorsvon.

S.— regg. 
6.0.1 este
2.47 d.u.
V.eú este

Budapestiül, Gudüllu, Hatvafl

omnibuszv. 
gyms von. 
gyorsvon. 

jiTinibuszv. 
onmibuszv. 
•rmuLusz v. 
szénáéi) v. 
szerntVyv.

6.:i regg 
clí regc 
te iegg.

16.26 d.e
12-délb 
3.— d.u.
ti.— d.U. 
8.18 tite

Budapest, Pécs szemet) v. 
szemel)' v.

regg 
«.1.1 este

A magy.államvasut(f'erturz?.) pályabázábvl.

Budapest,Kis-Kürős. Szabadka, India, Ziuiuuy
jmnibuszvv
gyor-von.( 
-zeiiulyv. 
imnibuszv.í

ti. 1 Cg r
7.-,j regg.
4.U' d. u. 
9.16 e>tr

Budapest, Pécs -zemély v. 
szemel) v.

S.::: regg. 
S.Vv este

A déli vasut (budai) pályaházábvl
Budapest, Székesfehérvár, Kanizsa, Pragerlvl 

(Grácz, Szombathely, L'jszüny Gyúr)
___ . (

szemelyv. 
vegyes v. 
gyorsvon. 
szemelyv.

7.20 rvgg
1/20 d.e 6
ti..'Ú este
D.-'i j este

Budapest. Bicske, Tata-T«ivaros, Komárom- szemelyv. 11.[ó d.e

Ml a leliérneraü luegkiméitessék a t. ez. háziasszony csak

FIUMEI RIZSKEBÉNYITÓT
10491 (vviljesy fehér Elefánt.)
használjon, mert általánosan elismert tény, hogv a 
fiumei rizskeményitö a legjobb és vegyileg 
legtisztább, a miért a gyár teljes kezességet nvujt.

Kaphaíó minden füszerkereskedésben.

-. ...........-....... . • ■ ■- •***-..• * - ‘
Budapest, Bicske, Tata-Tvváros, Komarom-onmibus:.v. 7. :J re^r- 

I jszüny, őyőr oim^íbuszv. t».' . r<tc

A vonat megérkezik A vonatuk Megérkezés 
min-sége idó

Ázosztr.-m. lillamvasat (tertzv.jpáhaliázába

Pestit

Galantha, Érsekújvár, Budapest

KrseL-Vjvár, E<ztergom-Mana. V- 
S/ob-tiudapest

ai Buda-
<7en:elyv.. 
futni von. i 
szeinélyv.

I gyorsv.

a.v. regg.
\ 1.11 d.u. 

•7.37 d.u. 
9.'.. este

I szeméiv v. 7.Á'"' regg,
s/eiiielyv. HL* es*e

lupest iumnibuszv. -3 í

ionmibu<zv. 9.3 j'egg

SZLNH.iZ.iK ÉS MULATSÁGÉ.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Az országos erdészeti egyesület folyó évi köz- 

ülését Pécs sz. kir. város közönségének meghívása 
folytan szeptember 15, 1G és 17-ik napjain Pécsen és 
kornyékén tartja meg. Az egyesület tagjaihoz intézett 
elnöki meghívó szerint a felette érdekesnek Ígérkező köz­
gyűlés lefolyása a következő, lesz: Szeptember 14-én, 
vasárnap megérkezés Pécsre. (A budapest-pécsi vasúton 
s az ezzel csatlakozó déli, duna-drávai és szegszárd-vét- 
szila:.-i vonalokon utazok-délután a óra 35 perczkor, az 
alföld-fiumei és mohács-pécsi vonalon utazók pedig 
délután 5 óra 4G perczkor érkeznek meg). Fogad” 
tatás a pályaházban és a tagok elszállásolása. Este 
3_ orakur ismerkedési összejövetel. — Szeptember 
ló-én hétfőn délelőtt 9 órakor a közgyűlés meg­
nyitása és a tanácskozások megkezdése a következő 
tárgysorozattal : 1. Elnöki megnyitó. 2, Titkári jelentés 
az egyesület működéséről a múlt közgyűlés óta. 3. Az 
1383-dik évi számadások megvizsgálása és az 1*885 évi 
költségvetés jóváhagyása 4. L'j igazgató választmány, né-

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Aug. lu-ig zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Eudape=t, augusztus 

Fényes kiallitas:al ;
Utazás a földkörül

80 nap alatt.
Látványos szininü l:.i képben, 
zenével, euckkel, tánczczal. .lu­
tes Verne regénye után irta 

Csepreghy Ferenvz. 
Személyek:

Fogg Phileas Tihanyi

ULadiali 
< Ijsztcrputf 
Angol ti^zt
illdUrl fuLuk

Föbramin
Biamin

Kormányos
Piric/er
Bemlór
Templvműr
Bübájosriü

Horvútli 
L'j vái I 
Boms 
V. Kuvávs
SzaLu 
M ugyan 
Kiss SÍ.
Kopácsi 
Sálit a 
Pintér 
Belmnii 
\". Kovács 
Ago-stoni Bella

— -------- „„ —, w. Elöterjes^tca u.
Oeak rerencz nevet viselő irodalmi alapítvány 1885. évi

1

Paszpartu
Fia
Flanagan
Fallentin
Sulliván
Gótyie
Forsz tér
Nanett
Konzul
Kromárty
Auda
Ramana
Vonatvezetö
Indus
Indus fiú

Eöry
Solvmosi
Rónaszéki •
Frődi
Magyar i
Rónai
Kutnarorm
Tóti. 1.
Sánta
Priel le
Rákosi Sz.
Partén vine
Eríidi
Izsó
Pintér

« Béni Irma
Hindu pap Hajdú

1 u Kusa
Kezdete éS órakor. 

Holnap, augusztus 12-én. 
viss Pista ur, a fővárosi szín­

kör tagja, mint vendég.
A sárga csikó.

FŐVÁROSI SZÍNKÖR
Budán a Krisztinavárosban. 
Budapest, augusztus 11-én.
Küves-i Gyula jutalmául:

A KÉRSZ AKÁLU 
HERCZEG.

Víg operetté 4 felvonásban.

. . - -------------------------helyi erdőgazdasági
viszonyok ismertetése, kapcsolatban azon teendők felso­
rolásával, melyek azok emelése érdekében szükségesek- 
nek _mutatkoznak. 11. A selmeczi crdöakadémia refor­
málásának kérdése: Megfelel-e a selmeczi erdöaka- 
démia a magyar erdészet mostani igényeinek ? Ha nem, 
minő átalakuláson kellene keresetül mennie, hogy fel-

ÍNYÁR1OíPHEÜMÍ

Minő okoknak tulajdonítható, hogy a szelíd gesztenye el­
terjedése hazánkban annyira korlátolt, jóllehet fii és

S
\
4
4

i

öagymező-utt-za 1?.
Az alrikai erdei manók fellépte. 10513 

Ohaus ur, hírneves női komikus fellépése. 
Bérczy Olga magyar énekesnő fellépte. Wl- 
neka törpék színháza, Kendel M. és Miss Lily
angol duettista pár. Mademoiselle Waldafrauczia 
énekesnő, Riiok komikus és Tőrre k. a. fellépte. 

Lujza kisasszony franczia énekesnő fellépte.

\ í'rvz-Budapest
Palota-Budapest

.omnibuszv.
onmibuszv.

1 .ú
7.;? este

Bukarest, Orsóvá, Belgrad, Báziás, 7'euies- 
vár Szeged, Czegléd, Budapest

; futai v. 
személyv. 

i szemelyv.

: pS
§.v7 reg.y. 
4.2' este

S/eged, Czegléd, Budapest í'ommbuszv. 12.29 d. ű.

Czegléd, Budapest
ommbu'zv. 
•omnibuszv. 
^ személy v.

6..': 7 regg 
•j.ú3 d.u
1.42 erste

A magyar államvasut (józsefv.) pályabázába
Ruttka, Zólyom, Fülek, Hatvan, Budapest
—_—IBE '':22.2:';h5;;:ó;2ó;Á:;';

omnibuszv. 
gyors von. 
személy v.

8.1O e-te 
9.1-J eite 
8.40 d. e

Kassa, Miskolc/, Füzes-Abony, Hatvan, 
Budapest

omnibuszv.;
gyofsvon.
szeinélyv.

S.ÍV este
9.— este
7.10 regg

[omnibuszv.
Zimony, ln da, Szabadka, Kis-Kurös, Buda-' gyorsvdli. 

pest {onmibuszv.1
1 szemelyv.

8.iá est 
hl. 10 este 
tí.;j regi, 

Hl.d d.e
gyorsvon. ’ «.bO regg

Predeal, Braseó, Segesvár, Kolozsvár, Nagy-; szemelyv. estr 
várad, P.-Ladány, Szolnok, Budapest onmibuszv. BE 7 d. e.

j szemelyv. (»AU regg.
' személyv. «.ÍV regg.
. személy v. ]S.4vhd.e. 
'onmibuszv. 1.16 d. e.

Hatvan,Gödöllő, Budapest onmibuszv. {*.■.» este
’ * * lommbuszv. o.tOeste

gyorsvon. 9.— este 
( gyors von. 8.40 este 

____________________ :Omnibuszv. 11.10 este
Pécs, Budapest , •személyv. Ü.2U regg.

________  j személy v. S.ÚO estt

A magy. államvasut (Ferenci?.) pályaházába.
jomuLbuszv. S.y:j este

Zimony,India, Szabadka,Kis-Körös, Budapest gyorevou. W.Vi éjjel
omnilnii-zv. ».55 regg

__________________   I személyv. 10.56 d. e
Pécs, Budapest i személy v. Ö.Ö5 regg.
_____________________  j szemelyv. o..ij este

A déli vasat (budai) pályaházába
D , r .. . ! futárvon. 11.15 d.e.
rragerhot, Kanizsa, Székesfehérvár, Grácz vegyes v. 5.59 d. u 

Ijszöny, Győr, Budapest 1 személy v. ’ 8.2 este
______________ _______________ szemelyv. 0.50 regg
Bécs tiruck; Gyúr, Komárom-SUjszüny, Tata- szemelyv. 4 - regi 

Tű város, Bicske. Budapest * személy v. j 8.j8 d. ú
Oybv, Komárom - I jszöny7, Tata"- Tóvárosi omnibuszv. dTé" 

Bicske. Budapest omnibuszv. §42 este

• Kiadótnlaidonos: PALLAS Írod. és nyomdai részy.-társaság«

V»
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E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető lelnek lakczimével el vannak 
átva, minden egyes közlés után 30 f. bélyegdij is fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postai 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közöltetik

Ambrus G.
Levele van. 742S

Szomorú fúz.
Visegrml. A lw 1 illetéktelen 
kezbőli visszaszerzését levél utján 
ki-érlettem meg. mi ha nem si­
kerülne. leutazom érte. addig, 
ha mar nem késő, halassza a 
dolgot, ha esetleg már megkapta, 
tudassa velem, oda hol levelet 
kaptam. 7414

Orvosuöveadékek-
nek újdonatúj watfenrokk, c.-ákó. 
olcsón eladó. 7267

Borsodmegyóben
egv 662 osztályozott liold kiter­
jedésű, első osztályú szántóföld 
és rétből illő birtok, a hozzátar­
tozó ív i lak es összes gazdasági 
épületekkel együtt, szabad kéz­
ből eladó, esetleg haszonbérbe 
adó. A venni vagy liaszonbérel- 
ni szándékozók büvebLi felvilágo­
sítást nyerhetnek Kossuth József 
ügyvédnél. O.izben u. p. Rima- 
szecs, Gömvrmegye. 740b

Ház-eladás,
emeletes ; csinos, árnyékos kert­
tel a hatodik kerületben 7000 
fitnyí rögtöni ráfizetés mellett, 
14.U00 írtért eladó. Ezen ingatlan 
nagyobb családit magánzó, vagy 
hivatalnoknak, jó levegője és 
kényelmessége folytán igen _ al­
kalmas. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 7307

Eladás. Szat márme i j ében
egy 800 iioldnyi, kellően felsze­
relt, fagositott birtok, — kas­
tély lyal is paikkal — előnyös 
feltételek mellett eladó. Bővebbet

7249

A Józsefvárosban
; egv kisebb bérház és a Ferencz- 
! városban egy ház, nagyobb b*- 
: épitellen telekkel eladó. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 7361

Tisza-Sülyön,
mintegy 800 hűld, közte mintegy 
2 U hold tiszai kaszáló, okt. l-t"t ' a kiadóhivatalban.
Haszonbérbe adandó. 1U0^ liold j---- ----------------------
ugart azonnal szántani lehet. A 
Lirok közvetlen a község alatt 
atn. A községben van tavinla, 
postahivatal, gőzhajó-állomás. A 
szántó ökör számára szept. 1-ig 
is van legelő. Értekezhetni He­
vesen, Hellebrontli liela tulajdo­
nosnál. 7405

Szőllő és villatelek.
A Gellérthegy keleti oldalán, gyö­
nyörű kilátással a fővárosra, a 
propeller állomástól 1U perez- 
nyire ; az épülő kocsiút es felve­
zetett vízvezeték, valamint a ter­
vezett gellérthegyi parkírozás 
folytan villateleknek felette al­
kalmas 1600 G öl szőllő, — telje­
sen rigolozva, újonnan kiültetve 
150 darab nemes gyümölcsfával 
es egy fabódéval eiadu. Bővebbet 
a kiad hivatalban.

Vétel
Vizslát keresek

megvételre, mely jól keres, jól 
áll és nem nagyon drága. Bőveb­
bet a kiadóhivatal által. 7073

Megvételre
kerestetik a Vl-ik kerületben, 
I. emeletes ház, 30000— ÍC000 
forint értékig. Ajánlatok «S. G. 
500" jelige alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. 7072

Nevelő kerestetik.
Egy rúm. kath. hitv. nevelő, két 
kis fiú mellé, a ki képes egyiket 
az I., másikat pedig a III. gvm- 
násiumi osztály tantárgyaira elő­
készíteni. Múlhatatlanul megki- 
vántatik azontúl, hogy a zongo­
rajátszásban már jól elöhaladott 
kis fiukat elméletileg, úgymint 
gyakorlatilag, teljes alapossággal 
tovább tanítani tudja. Pályázni 
szándékozók forduljanak level 
utján tűk. Ritter Nándor uradal­
mi főerdész úrhoz Teés (posta­
hely, Veszprémmegye). Az állo­
más azonnal elfoglalható. 7314

Kerestetnek
utazók a vidékre, és ügynökök a 
helybeli piaczra. Csak tehetséges,

Mint irodaszolga
magyar, német és tót nyel- j kér alkalmazást egy fiatal keres- 

beszéli, óhajtana mintikedü. Czim a kiadóhivatalban.

Egy életerős férfi,
aki a 
vet jól
valamely kereskedő vagy bank­
házhoz pénzbeszedöi minőségben 
alkalmaztatni, az illető kész 2—3 
száz trtnyi biztosítékot letenni. 
Czim a kiadóhivatalban.

7149

Elárnsitónőnek
ajánlkozik egy fiatal csinos leány,1 
ki már több ideig dohánytözsdé-

Egy kisasszony,
családhoz vagy éltesebb úrnőhöz 

71ü9 társalkodónak ajánlkozik. Levelek 
: «Társalkodóim* alatt a kiadóhi­
vatalba. G'JuO

Okleveles állator-
vos, tizennégy évi gyakorlattal, 

ben volt alkalmazva szerény tel- ajánlkozik uradalomba. Czim a 
tételek mellett. Czim a kiadó-'.^adóhivatalban. 7191
hivatalban. vi

Kertész,
jó bizonyítványokkal, alkalmazást 
keres. Czim a kiadóhivatalban.

721G

Egy özvegy, ki a
ruhakészitésben, mint gvpvar- 
rásban jártas, óhajtana hazakhoz 
alkalmazást, ugyszinte vidékre 
is menne csekély fizetés mellett. 
Bővebbet a kia .óhivatalban. 6SGG

7U22

Fiatal,
nős, hadmentes, gyakorlott gaz-.n>U3

Egy középkorú
üzvegynö óhajtana, vagy inagá-

özvegvnö mellé menni,

fizetés mellett, mostan mint ház

Ti i."»0

Eladó birtok
Biharmeg) ében 1100 hold, 120.000 
fit készpénzfizetés, vagyis 10 évi 
részletlizeiés mellett, 1> irt hold­
ja évenkint kamat iiéikűl, kisebb 
nagyobb rus/letben. 2 köre be­
rendezett malom lülúerejü moz- 
gonynyal együtt 3300 fit. S 1«»- 
erejü c-éplögép 35Ö0 frt. 10 lu- 
erejü 4G';Ü trt. Czin.em a kiadó- 
liivatalhan megtudható. 7147

Pékség.
jó forgalomban, szép élénk 
lyen eladandó. Bővebbet :
dohivatalban. 

a

Újpesten,
az osztrák-magyar államvasut kö- Gro°z 
zeléb n egy négy szoba, konyha,
2 pudh s, pincze, verandából stb. 
lelő ház kerttel eladandó. Köze- 
lábbit e lan kiadóhivatalánál.
Köz bei j áruk kizáratnak. 7236

Alkalmazási nyer
Gyógyszerész-

gvakornokul. Szegeden felvétetik 
egy 4—G osztályt végzett ifjú. 
Olyanok, kik már gyógyszertár­
ban voltak, előnyben részesülnek. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 7346

Finom szakács
kerestetik augusztus hó elsejére, 
ki a kertészethez ért. előnyben 
részesül. Felvilágosítást ad a ki­
adóhivatal. ______ 7-2140

Miikertész,
ki a kertészet minden ágábaa- 
jártasságal bir, alkalmazást nyeri 

Zsigmond urnái P.-a Gr- 
tályon posta Püspök-LadAny. Be 
lépés ideje október vagy január 
1-seje. Bizonyítványokkal felsze­
relt ajánlatokra, bővebb feltéte­
lek levélileg közül te tnek. 73SS

Egy keresztény
nőtlen gazdatiszt, ki tapasztala­
tait nagyobb gazdaságokban sze­
rezte és azt okmányokkal igazol­
hatja, kerestetik. Ajánlatok - Gaz­
datiszt’ czim alatt e lap Liadó- 
vutalába intézendök. 7426

vebbet a kiadóhivatalban. 7174

Két ápolónőt
keres a budapesti egyetemi szem­
kórház igazgatósága. Pályázhat­
nak -25—40 éves tisztességes ir.a- 
gaviseletü, egészséges nők, a kik 
a magyar nyelvet szóban és Írás­
ban bírják. Egyéb nyelvek isme­
rete kívánatos. A jelentkezők 
személyesen az. üliei-uti uj szem­
kórház aszisztenséhez fordulja- 
nak kellő irataikkal. 7354

Alkalmazási keres
Urasági inasnak

ajánlkozik egy fiatal ember. Czim 
a kiadóhivatalban megtudható.

7196

keres. Bővebbet a kiadóhivatal.
7407

Jó nevelésű,
gazdaságban nevelkedett s meg
elégedusre évekig működött kath. nj-e csinos ÜZVegy asszony, 
hajadon, ki sütni, tűzni, fenémé- év's< mint gazdnsszony, a házi j adóhivatal.

Papi kázlioz.
vagy magányos úrhoz óhajt men-

Lakás és bérlet.
Felvidéki

tagositott Lii tok 1700 magyar 
hold jó búzatermő föld, marha­
tartásra kitűnő. Tisza mentén, 

al mellett, várostól fél- 
országúti közlekedés 

bérbeadandó 10—1-2 évre. 
Feltételek megtudhatók Rendik 
Ferencz úrnál ujvilág-utcza G. 
Budpesten. 74-27

Lakások,
pincz.eraktárak, bolthelyiségek f. é.

; november 1-re bérbe adandók a 
I sugárúti kövöiid közelében lex ö 

VI. kerületi Bajnok és Kmvty 
utczák
eme-----  -
a pallér ugyanott. ______ _ *3‘ 1

Pénzngyi tiszt,
i úri családnál szeretne ebédre 
előfizetni, ki 2 órakor étke ik. 
Ajánlatot kiadóhivatalba kérek.

72G2

Egy fiatal leány
ju családból, rom. kath. ki magyar 
német, franczia grammatikát, 
zongorát, elemi tantárgyakat ok­
tathat, kézimunkában Jártas, vi-

■U ™ k ‘n ,nő«t Zm kit- dékre alkalmaztatni úhujt. Bővüli 
ÄÄSXt ad a betakiaddhivatalbau._____ .Hl

A Zugliget
le^kiesebb pontján, bútorozott 
szoba kiadó. Czim a kiadóin vi­
taiban. 7071

Egy fiatal leány.
ki magvarnl, németül, francziául 
beszél; zongorát, elemi tantár­
gyakat oktathat, alkalmazást ke­
res. Bővebbet u Liaduhivatalnan.

741G

Haszonbérbe
kerestetik 150—300 holdig 
jedö földbirtok. Bővebbet

í teendőkhöz.müt rendben tartani, belső gaz- 
duságot vezetni tud és szeret,, ldsSrtghoz is 
kézimunkában, gépvarrásban, f*-. JdohjvafaU)an.

ter- 
a ki- 
739G

Oktatás.
Egy oki. tanár,

keresztény, ki tökéletesen beszél 
és ir magyarul és németül, fran­
cziául ért és jól zongorázik, a 
szünidő tartamára foglalkozást 
keres. Czim a kiadóhivatalban.

Végzett bölcsész.
keresztény, ki magyarul és né­
metül tökéletesen beszél, már ké- 
év óta nevelöskódik és jeles Li- 
zonvitvánv -kkul bír, ajánlkozik 
nevelőül. Czime e lap kiadóhi­
vatalában tudakolható. 7123

Szülőknek vidékre.
Egy több tanerői tagból álló ta­
nári, keresztény család, mely 
kormánvi engedélyivel nyithat 
fiuk és leányok számára felsőbb 
tanintézetet szándékozik ott, hol 
szükségeltetik és a hová a köz­
ség vagy társult családok által

tésben, tejkez- lésben és baromfi-__ __

ugy szintén a külső 
ért. Czim a ki- 

7041

jenyészlésben jártas, Budapes- 
közelében, nemeslelkü öreg ur
nál, esetleg pusztán gazdálkodó- nevelönu, ki magyar, német, irán­

ti Egy tapasztalt

Czime a kiadóhivatalban. 73001hiányában, házvezetésre i‘= vál- 
____jlalkozik. Bővebbet a kiadóhiva­

talban. 7278Kerestetik
Budapesttől Váczig egy 200 holdig
terjedő kis birtok, a Duna kör , - - , . , ,
nvékén és vasút mentén. Kényei-31 éves, nős szaró, házmester! 
in es lakház, gazdasági épületek állást keres, helyben 
és árnyas kerttel ellátva. Czim a ken. Bővebbet a kiadóhivatalban, 
kiadóhivatalban megtudható. G995, i~‘

Egy fiatal
há
vagy vidé-

Nagy lakás,
azonnal, esetleg november 1-től, 
kiadandó, VI. kér. váczi-körut 
19. sz. a. 7403

Kerestetik
150—200 holdas, jó talajú ha­
szonbérlet, közel vasúthoz, lak­
ház és gazdasági épületekkel. 
Czim a kiadóhivatalban, 7404

Balatonvidékén,
vasúti állomás mellett, kis bir­
tok, csinos úri lakházzal, hosz- 
szabb időre haszonbérbe keres­
tetik. Czim a kiadóhivatalban.

72G5

Nyilvános iskolák
f.Röbb osztályaiban több évig 
kitűnő sikerrel működött tanító­
nő, ki a magyar, német és tran- 
czia nyelvet tökéletesen bírja, 
zenét nem, több ideig Párisban 
lévén, nevelönui állást keres ke­
resztény családnál, jó bánásmód 
mellett, kevés fizetésért. Levelek 
<S. L.» tanitónönek a kiadóhiva­
talba küldendők. '134

Olasz nő ajánlko-1-
zik olasz urak adására : Ki a túri* 

kiállításra óhajtana menni,

7103 : meghivatik, a most jövő 188-t— S5 
tanévre, intézetét kisded-oyodá- 
val, vagy a nélkül, saját kuli-é­
gen megnyitni. Tanítja a család 
az összes gimn&ziális, reál. pol­
gári és kereskedelmi tanodái tan­
tárgyakat, a magyar, német, la­
tin és franczia nyelveket, a zon­
gorát, éneket, tornát, rajzot, fes­
tést, házi ipar-ágakat, szépírást, 
gyorsírást, az összes női kézi 
munkákat, ruhaszabást, gépen- 
vaírást. Bővebbet e lap kiadó­
hivatala. 7381

Franczia

Ötven forint
jutalom annak, ki egy volt nagy. 
iparosnak tisztességes állást s7e- 
ivz. 74ul

Szülők figyelmébe«
Keresztény, mi család, két kisebb 
tanulót teljes ellátásra keres Az 
úrnő született franczia, s franczia 
okleveles tanárnő, ki anyan>vl« 
vén kívül c<ak németül ért s be*

1 szél keveset. A franczia nyelv 
alapos megtanulásra igen ked­
vezők a viszonyok. Tudakozódó- 
-ok • Ügyvéd é< franczia tanárnő# 
czim alatt a kiadóhivatalba in­
tézendök. 7411

1—2 iskolásgyer­
mek. müveit, keresztény csalód­
nál. jután) cs ellátást nyer. Tár­
salgás nemet, olasz, franczia. 
Zongora a házban. Czim a kiad,- 
hivatalban. 74.3

Bankkölcsönnek
nyerése vegeit ingatlanra 100,OjQ 
írttól feljebb két millióig, lessek 
fordulni azonnal és közvetlenül 
-S. vezerigazgatú»-hoz, e lap ki­
adóhivatala utján. Levelek fran­
czia vagy német nyelven kelet­
nek. 74 i 3

Üzlettárs kereste­
tik, 10000—15UÖ0 fit Letétellel 
egy már folyamatban levő üzlet­
hez Fiúméban. Ajánlatok a kfí 
adóhivatalnál Írásban teendők 
meg. ___________ 7424

Szülők figyelmébe!
i Budapesten a központban luká

ni
gyorsan es alaposan megtanua 
h^tja az olasz nyelvet. Czim 9
kiadóhivatalban. 712

bonne, kitűnő bizonyítványokkal, tisztességes keresztény család 2—3 
alkalmazást keres helyi en. vagy tanulót ellátásba tógád. A_ái la« 
vidéken. Bővebbet a kiadóhiva- tok «.Ellátás X. - czim alatt kiadó- 
falban. 725G hivatalunkba intézendök.

HÁ3EÖNBÉRI HIRDETMÉNY.
Mezőtúr város közbirtokosság;! tulajdonához tallózó ősz- 

sze< renu-j'V 15 korcsma és 1 fogadó) t. évi augusztus 
hó 24-en d. e. 9 órakor Mezőtúr város közháza tanács­
termében. a h 1 a feltételek midig is megtekinthetők, t. év 
szeptember hó 59 töl 3 évre haszonbérbe adatnak.

Mezőtúr, 1884. aug. hó 3. ^ . 1066 >
A közbirtokosság bizottsága.

fÁi ‘verés -1 eszült te fés i
Maglód község közbirtokossága tulajdonát képező korcs:

............................. " - folyó évi

A Weyl-féle fUrdutámU a leg-gyakorlatibb fnrdo- 
készülék. 5 kr áruszénnel é~ 5 csübűr vízzel meleg 
fürdőt vehetünk. Minden fáradság és minden legkisebb 
alkalmatlanság nélkül. — Egyedül csak a mindennapi' 
fürdés óvhat meg bennünket ebben a nagy hűségben a 
betegségtől. Ara *20 frttol feljeb havi részietiizeiés 
re is. — Kimerítő árjegyzéke ingyen. — Weyl L. 

k.szabadalom tulajdonos, Bécs, Kärtnerring 17. Für-
dukudak, zuhanykészülékek-, jégszekrények, 

nyékszéke stb.

TÁNCZ0S REZSŐ l Sugár-ut 140. sz. $
1 .. .  , L. m ^ TI lilt lírS.** 'e

! Előnyös kereset! Sn ft-«"«

Biidapest, sugár-ut 30. sz
10646 ajánlja m. kir. kizár. szab. tüzmentes

Két a legnagyobb igényeknek megfelelöleg épCilt ura­
sági és egy elegáns gargonlakás II0*
vember hó 1-ére kiadandó.

Bővebb tudósítás nyerhető

1SS4. évi no- 

1067U

Nyilvános részvényaláirási felhívás!
Baki műmalom, árpadara és köleskása-gyár részvénytár-

-■ - • J T JttcveDD tunosuas ineinoiu .
P éli Z S Z C kr V II y C 1 tji ♦ Fellner Sándor műépítész irod^lm^jml^tcza^T^^

Pályáz all hirdetméiiy.

.lat, melóit Schlosser K. örökösei aossnyón
tán beszüntetie‘ík. , ezimu részvényekre.

Gömörben»

Kelt Maglódon, 1SS4- aug. i-én. 10669
Dobozi István.

910 Liiienthal 0.
szabadalma •

T 2—10 lóerejU veszély nél­
küli gőz motor.

——■ A kis-iparra nézve legolcsóbb 
s legkényelmesebb hajtómű : 

* " ' veszély és zaj nélküli járással.
é~ felállítása lakházban, minden 

emeleten megengedve van. 
Ausztria Magyarország részé­

re is egyedül készíttetik.

BROGLEJÓZSEF
^gépgyárában Budapesten 

külső Váczkl-örut 46. sz.

A társulat czélja: Fentnevezett mümalmi ezégnek örök- 
ároni megvétele, s az (ízlelnek tovább folytatása.

A részvénytőke egyelőre 100000 írtban állapittatik meg, 
felosztva üUU drb, egyenkint 500 írt elömutalóra szóló 
részvényekre. Aláírás alá azonban csak 300 darab bocsát- 
tatik. 500 darab már elhelyezve lévén.

Túljegyzés esetére az alakuló közgyűlés, a túljegyzett 
részvények ereiéig, belátása szerint meghatározandó meny- 
nviségre nagyobbitliatja a részvénytőkét.

K
Cs. es kir. szab. a maga nemében egyetlen határö 
(nem méreg 1 de csakis rágó állatoknak halálos)

patkány- és egér-irtószer,
Egy bádog doboz ára 1 forint, 6 doboz ára 5 forint o. é*

Az érsekujvári városi algimnázium­
ban két 800—800 frt évi fizetéssel egy­
bekötött tanári állomás, nevezetesen a 
latin és magyar nyelv előadáséira, yá-

Minden állású személye^
.-sorsjegyek

havi lefizetés melletti eladására (az 1883. évixXXI. 
törvényezik alapján) mindenhol előnyös feltételek 
alatt felvétetnek. Ajánlatok küldendők: 10610

fővárosi váltóüzlet-társasághoz Budapesten.

FOGORVOS.
T7 uj rendszerű amerikai aúfogai, különösen lég- 
»• nyomatú fogsorok fájdalommentes íogmutétek 

kéjgázzal, elpusztithatlan plombeok. — Mérsékelt dijak.
Budapesten, Kristóf-tór 8. luo.i

által Gráezhan-
10371;

A magas csász. kir. helytartóság
1877. évi 3808. sz. a. kiadott leirattal

SORGEB NÁNDOR tanárnak
engedélyezett

mESKEmiiSi - KÖZÖT AMODÁJÁN
Grácz, Admonterhof ö.

a S-ik tanév kezdete szeptember lü. a beiratkozások addig 
naponkint eszközölhetúk.

m/FRendelő órák 9-iöí 12-ig.
Csak vizsgázott tanerük nyújtanak oktatást. — A tanítva- ^ 

nvok munkálatai a gr&ezi országos kiállításon lSSU-ban a jrr 
kiáiiitási éremmel tüntettettek ki. Tsudij 50 írt egy tUüévre.

A lejárt tanévre jelentés, ugvszintén prospektusok az íako-

-Eensii)iiatrS,llT‘"*“dlim"'

Az aláírási ivek, melvek bővebben a tervezetet is tartal­
mazzák. Tirsér István alapitó tagnál Rozsnyón Uömörben. és 
az Egyetértés kiadóhivatalában Budapesten vannak megol- 
vasás és részvényalairás végett az 1884. évi augusztus 31. 
esetleg szeptemb; r 3U-ig terjedő aláírási zárhatándovel 
kitéve1-és kívánatra fentnevezett Tirsér István által bárki­
nek bérmentesen megküldetnek. — A tervezett részvény­
vállalat legalább 12 u tiszta jövedelmet tesz kilátásba.

Jelentkezések aláírásra úgyszintén a befizetések posta Ut­
ján is eszkösölhetők Tirsér'István alapitótárs czimzetére
Rozsnyóra, öömür megyében.

Kelt Rozsnyón, Gömür megye 1884. Julius hóban.
Az alapitó társak:
Tirsér István s. k., több hazai ipar- és pénzvállalatnál rész­

vénytulajdonos. Roszty József s. k. földbirtokos. Farkas Jenő 
is. k. ügyvéd. Eajcsi Sándor S. k. háztulajdonos. Laknak 
■mindnyájan Rozsnyón, Gümör megvében. 10565

Valódi minden rovartirtószer, lyázat utján lévén betöltendő, felhivat-
Egyenesen behozott (importált) vegyészileg 7lak a pályázni óhajtók, hogy f 0 tg 
tiszta növénykészitmény, biztos hatású alkat "'felszerelt foly amodváliy Clikut f. 6VÍ UU- 
részekböl álló teljesen méregmentes, elismerve ' , { , 0, -iAin nhilivnHhnr
mint a poloskák, xnolyok, svábbogarak, gUSZlUS llO 2^. lldpjaig aÍUill Ott U~

(Russcnkäf©r), hangyák, j küldjék be.
ro — Ara egy doboznr.k . ,

: Meg jegyeztetik, hogy a kik a latin es5illetve magyar nyelvből mint főtárgyból
.. . , . .. . 9 vannak képesítve, a pályázatnál elsőbb-

magyar kir. szabad, vegyészeti termények gyára, | , r ’ . r J
BDBÁPBST, VII., király-atcza 47. sz. I. emelet '9; szám ség gél fognak bírni.

Érsekújvár, 1884• augusztus 7.

polosk 
csótány-bogarak

bolhák, stb gyökeres kiirtására. — Ara 
I frt o. á. Számos megrendeléseket vár

106S0 Paulus Ignácz
polgármester

Medicináé Dr.

GÁSPÁR

J&L

DEÁK
a kor legmagasabb igényeinek megfelelő

fogorvosi műterme
belváros, Deák Ferencz-utcza 3. sz. I. em.

e<F" Hölgyek részére női as sziszt enczia.

KÉSZ ÚRI RITKÁK 10C50

10656

-»3

pi|íBiniSinmi^^ü^ianEa^iüa^n^ímngnngiiignimiimnmi^

ával egy- 
lbekötött tesen mcgküldctnek. Ka

4884 igazg. jkvi szám.
m
űri

Pályázati hirdetmény. |
A battonyaí takarékpénztár részvénytársaság igaz- ^ 

galósfua a részvénytársasági könyvvezetői állomásra, fű 
meiv évenkénti 800 forint készpénz fizetéssel van egy- £mely évenkénti
bekötve pályázatot hirdet. ,

Az ezen állomásra pályázni kívánok fülhivatnak, jn^ 
miszerint kellőleg fölszerelt kérvényüket az igazgató­
sághoz czimezve, legkésőbb 1884. évi augusztus 
30-ig okvetlen beterjesszék. ^

A pályázók közül előnyben részesülnek azok, kik 
pénzintézeteknél mint önálló könyvvezetők sikeresen gj
működtek. 5]

A választás kitett határidőre következő napon tar- lg: 
tand«j részvénytársasági közgyűlésen ejtetik meg, a ^ 
megválasztatott állomását 1884-ikiszeptember 15-én 
elfoglalni köteles.

Battonyán, 1884. augusztus hó 7-én. # ^
Fischer Zoltán ^

!0686 vezérigazgató.

Un1

Sí7 1S84.

HIRDEr
10682 IS!

! h=.

í N Y.

BIEDERMANN GUSZTÁV
Prágában, Pflastergasse 5. ^ |^|

Nagel & Comp vegyészeti és fertőtlenitési szer-gyárának [S
Kolinban egyedüli képviselője Osztrák-Magyarország, l@
Olaszország, Oroszország-és a dxmailierczegségekre nézve, p

Miután Nagel és Társa urak rc-ám ruházták át fertőtlenitési ízerekben Össze#
......  ' foly- Iféj

IS Ludwig Barling S Cg. Hamburg 8.)
L jövőben is csakis finom fajtájuakat szállita- 
-ár-A-Al-nnL- r3 nak- rendkívül olcsó árakon, por- varOsOKIiah., jj^ nt_,sen utánvét mellett:

községeknek, gyáraknak és uradalmaknak s megjegyzem, hogy a Nagel Sz, Comp gyár készitrné- Fry űkiiu afrikai mocca, k 
nyel Prága kir.* főváros főorvosi hivatala részéről megvizsgáltattak és kitűnőknek találtattak. :,kll°canipm?s’ JU1ZÜ

Irányadó alapul szolgálnak az előállításnál a német császári egészségügyi hivatal, Pasteur,
Koch, Pettenkofer stb. vizsgálatai.

Ajánlok:
Maiiganchlorürsulfidoldatot pöczegödrökbe 100 kló................................. — —
karbolsavat ... ......... ...................... - .........- .........  -......................
Nagyfoka és vegyileg tiszta carbolsavat szükség szerint 
Netted kénsavas meszel betegszobákban előlegcs vér- és óvszerül contagiosus

marhavésznél 10° Be 100 ko.................................................................................................................
Bauer carbolporát, vizelőkbe és árnyékszékekbe ... ... ... — — — —
Creosolint, folyékonyát, kellemes és üdítő fertőtlenítő szer, konczentrált oldatban
Creosolin faszénben, 20%, absorbtionalis fertőtlenítő szer 100 ko ...................... - ---

Ezen uj különlegesség különös gyors hatású, mindenütt alkalmazható, miután

tiszta gyapjuból
(ktzeísfcg mellett). ^

felöltő az ujjak selyembéllel 15frt|-^
öltönyök --- -.................— 18 » [-&
divatos nadrág — — — 5 »
öltönyök, gyász—..................  55 »
gyermeköítönyök — — 14 » %
(Minden a legújabb divat szerint gondosan 
készítve) a legfinomabb nemüekig. Megrende- 
resek mérték szerint A legfinomabb franczia, 
angol un szövetek legnagyobb választékban

GROSSMANN S..níl
Bndapest, Deák Ferencz- és bécsi utcza sarkán.

(Az árak minden egyes darabon láthatók.)

A FRANKLIN-TARSULAT kiadásában Budapesten megjelent és 
minden könyvkereskedésben kapható — az osztrák tartományok 
számára SZELINSZKI GYÖRGY cs. kir. egyet, könyvárusnál Be:s^ 

Len L, Stefansplatz G.

FAT ANDRÁS

ÖSSZES BESZÉLTEI.
HÁROM KÖTET.

Ára fűzve 4 forint 80 krajezár.
TARTALOM:

I. KÖTET: A különös végrendelet. Elbeszélés <181»;.—'
’ Az elkésések (1822). — A hasznos! kincskeresés (1824 . —
Evzelgés és világ folyása Levelekben (1824 . — Mire 
szántam a fiamat ? Bohózat (1825). — A tétényi éjszaka 
(1834). — A jó szív is bajjal jár (1835).

II. KÖTET: Sió. (Tündéries regei. — A velenczeiek. Tör­
téneti beszélv). — Esz- és szív-kalandok. — Szádvár és 
vidéke. (Történeti beszélj). — A könyv-búvár. — Öreg 
és b-arátjai. — A viharok.

III. KÖTÉT: A művész és barátai.— Rekettyési Borgay 
Kálmán utazása. — A szép Katinka. — Flóris deák. — 
A szulioták.

Haszonbérlet.
400 holdból álló birtok Szabolcsmegyében, P.'-'.r 

mezőváros liatárában s ennek közvetlen szomszédság baa
310 hold legelő, szántó éa xét vízmentes helyen,
1885. évi augusztus 1-tul haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni Egerben a tulajdonosnál Lway Jánosr.e- 
nál, Rózsa-utcza 818. sz., vagy Bodnár lstvánnénál. lUb*T

ROSER JANOS NYILVÁNOS INTÉZETE

Budapesten, gyár-iitcza :i sz. a.

Sn r,

kedvelt 3 frt 
4 frt

kilo Guba. fényes 4 frt f/)
kilo Ceylon, linóin faj 4 frt SO

nyilvános polgári-gimnáziumi iskola és a kereskedelmi akadémia hallgatói az intézetb' •. 
teljes ellátást, felügyeletet s lelkiismeretes nevelést nyernek. _ 10

Kereskedelmi szakképző intézetem hallgatóinak, a kereskedelmi szaktudományokban
alapos képesítést biztosit ifj. RÖSER JÁNOS igazgató, Budapesten, gyár-uteza 3- sz.

20
20

10
14
40
16

, m
frt telj

í"7ii ű kilo (íoia-Menadu, igen fin. ü frt 20

szagtalan.

24

re
Az 1381. Lll-ik es t^i-ik évi XXIII. 1. ez. alapján kiépítendő Ej 

Bekés-ApáiLlvi veütölt«-; vonal tiszai szakaszán az alsó sövényházi CT 
algyői 1 határban lévő úgvnevezt-tt «kisiiszai« cs «porgányi» zsih-j fd 

pék Átalakítása és vaska unva! leendő ellátása körüli munkálatok­
nak vállalat út jani biztosítására verseny tárgyalás tartatik. j

Ennélfogva fel<7.ollitali.uk mimlazok, kik a nevezett munkala-, 
tokra vállalkozni akarnak, hogy ut pecséttel zárt. u teltételeknek 
megfelelő és 3139 frt kr bánatpénzzel felszerelt s lokszvruen 
bélyegzett ajánlataikat Ajánlat a kistiszai és porgányi zsilipek 
átalakítási munkálataira a szüksége«; anyagok szállitácával együtt - 
czim alatt. i". e. augusztus hn 24-én déli 12 óráig Szentesen n 
kormánvbiztosi hivatalnál nyújtsák be.

Cárból-forgács istállók részére, szagtalan, tisztán carbolsavat tartalmaz 100 ko ... 
Carbolineiim, sűrítő olaj, tartalmaz 10—12 o0 Creosolt, 15—15 o-0 Phenolsavat s 

a lcgjobhjkonzervszer fának, 100 ko ... ...................................................................................

SUT Prospektust kívánatra bérmentesen küldök.”^!
Képviselők kerestetnek Budapest és egész Magyarország vészére.
ÜXFprága főváros tekintetes tanácsa a községi czélokra szükséges fertőtlenítő szerak szállitá- 

. ,^-j savai engem bízott meg. lUbub^^_____ Ujj;
‘ EEEEEEE^EEEiWEEEEiiE^EiiPEEEEEEÜE^EEinEiEE

f Pallas» irodalmi és nyomdai részvénytársaság künyv^adóhivntalában Budapest IV. kér. gránátos-u
megjelent és minden könyvárusnál megrendelhető:

teza 6. sz.

;sakhogy az v,----- .
gek letéteméi:vetéséről • -ol!. k-’vti nyugták csatotmidu. v«-- az aján­
lat c/imén az'ajánbiha ívglal! tételek megnevezendvk.

A kis-tiszai es porgányi z-illipekliez v,állítandó ajánlatra bo­
csátott anyag szüksegiet-k a következők:

1. Ácsolt tenyőfa anyag 297 krntr, bánatpénz hl
2. Első minőségű égeí«*tt i gla 4CK>.0ü0 drl>, bánatpénz .»ÚU lit
3. Faragott, kemény homokkő 37 krntr, bánatpénz .. i 10 frt
4. Betonhoz szők-ég-.- tiv. ta, kémény, !ör«"-tt mészkő 12;> ^

köbméter bána’pér-.z .. __ __ __ __ — — 70 frt
5. Terméskő (trafiiyt) 2G krntr bánatpénz. — 13 *
G. Tiszta, elv*, marosi homok, 300 krntr bánatpénz _ 1GÖ «
7Í Portland «ement 4Wtmé,«rmtea, binatpíni ... 400 «

Roman ezen rent 2-áŰ1 1
Ezen összegből K ti a é< Porgányra szállítandó mennyiségek* 

valamint az egesz vállalatra vonatkozó tervek és egyes ajánlatok­
nál irányadó á!taláno= és i szletes h ite!elek a szentesi m. kir. 
töltésépitö hivatal helyiségében hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Azj ajánlatokban n ttan eiüsmerendö, hogy a tervek es
feltételek ajánlattevő által ismertetnek.

A bánatpénz akár készpénzben, akár a feltétfüzetben előirt éz- _ 
lékpapirokhan bármely magy. kir. állami pénztárnál (adóhivata- 4-e 
lóknál) vagy a kormánybiztosi Lózp. pénztárnál letéteményezhetü, Q: 
a letéti nvugta az. ajánlathoz csatolandó.

A benyújtott ajánlatok Szentesen a kormánybiztosi központi hi­
vatalban' 137$-. évi augusztus 24-éri délután 3 urakor, bizottságilag 
fognak felbontatni, melynél az ajánlattevők is részt vehetnek.

Kelt Szentesen. 188 . augusztus 6-án.
Horváth Gyula kormánybiztos

MAGYAR I A

kilo Mocca, . rab, tűz-; 6 fit

Titkos betegségek
miden alakját, az önfer- 
tözés mindennemű utóba­
jait, férfi tehetetlenséget 
stb. alaposan gyógyít

Dr. PÁPAY
koron, ar. érdemkeresztes 

tb. megyei főorvos 
Budapesten, ujvilág-utcza 
33. l.em, a Ferenczi kávé­
házzal szemben. 10690 

Rendel 9—5-ig délután 
ested—7-i<r levéliieLr is.

"butoh.
Hálószoba, ebédlő és kony- 
haberendezé?ek 10° «> ol­
csóbb, mint mindenhol
Reisz H: József
asztalosnál, sugár ut S9 31 
Wahrman-féle palotában 

és elvállal e szakmába vágó 
mindenféle javítást és 
pelitirosást, a műhelyem 
létezik szerecsen-utcza 1. 

;z. az udvarban. 106S8

kJ $&&£&&&£££&
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1 NEUSCHLOSZ ÖDÖN ÉS MARCEL
.... T ™ —

,n y?Xy

ezelőtt NEUSCHLOSZ J. FIAI.
Budapest. Uj pesti-rakpart IO.

> gőzfürész-, faáru- és parket-gyára ac«- es asztalos üzlet,
/ X ajanlia na"V választékú parketjeit. Folytonosan nagy készlete 

, . van száraz!'hibátlan tölgyfa, amerikai padlózatból. Harum
évi garantiát nyújt. — Farket-lerakást helyben mint vidé- 

• - 'rx> .'S' ken j..l és jutányosán eszközöltet. Kívántra mintákates ár- ^
j egyzéket bel- mint külföldre legnagyobb k szséggvi oérineii- G7-v _~~

f- rf >»r- r, A _ A r- ániíl M.r.f?- (2 8

•>
X/

v-o«___
tesen küld. Klvúllal szerszám- és épületfa szállítást, ács- éti asztaios-munkakat 

feltételük mellett. — 88W~ Kiállítási pavillonok és szekrények.
-n merset-c

AZ EGYETEMES ISMERETEK ENCYKLOPEDIÁJA
Egészben 16 kötet, (160 füzet). 160 képes melléklettel. — Eddig megjelent 157 füzet.

Ezen a maga nemében egyetlen és különösen a magyar viszo­
nyokat fölkaroló, minden tudományágat, történelmi, földrajzi s 
életrajzi adatokat tömören magában foglaló mű, egymaga úgy- ^6 
szólván egy egész könyvtárt pótolni képes. Kapható füzetenkint 
30 kr, fűzött kötetenkint csinos borítékban 3 frt, piros, barna 
vagy zöld színű díszes angolvászonkötésben 4 írtért.

Ajánljuk a t. olvasóközönség különös figyelmébe.

I
C3

aeaag»

M. B4.sft0on.ai
Budapesten, V. nagykorona-uteza 13. sz.

f. évi szeptember hó 1-én veszi 15-ik évfolyamának kezdetét a következő tanfolyamokkal
I. Az előkészítő íolyamok minden cs. ésk. katonai képzointézetés hadapródiskola részere.
II. A tényleges hadapród tanfolyam olyanok számára, kik a hadapród- vizsgát letenni

szándékoznak. , r .....
III. A tartalékos tiszti tanfolyam szolgálatban lévő, vagy tartalékos egy éves önként-

sek számára.
Az iskola egy tápintézettel van összekötve. Bővebb értesítést a prospektusok

nyújtanak. „ , Á~“
FISSINGER JENŐ ny. kapitány.

igazgató.

egész 3frtl é»
Is * írt (bélyeg.

ÍGÉRVÉNYEK
magyar sorsjegyekre ilí

Főnyeremény 150#000 forint, o. é.
Húzás augusztus 14-én.

3° 0os záloglevél-ígérvények
Csak 1 forint és bélyeg.

Főnyeremény 50.000 forint osztrák ért.
SflP Húzás augusztus 16-án

Egy egész magyar s egy 1 
záloglevél-ígérvény j

Megrendelések az egész összeg utánvételei mellett nem teljesittetnek.
Csak Bécsben A TTi TT T T TZ> 6 6 Cohn Chl

Kärtnerstrasse 3. .. XVJL j XTv v_y JlV Wollzetle 10.
1G681 ” -........ -----

Csak 4*2 forintjával

200000
forint nyerhető.

összesen csak ih írt bélyeggel
együtt.

kiadóhivatalának váltó-üzlete.

FBANKLiIN-TÁRSUL AT KÖNYV NY lMDAJA


